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За годинх, вжтрѣ въ Дьржавхтх 1 
Турска Лира Златна. За годинх вънъ 
отъ Дьржавжтх 6 бѣли меджидіета. 
За 6 віѣсеца 3 бѣли меджидіета.
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Настоятелитѣ отговарятъ за запла- 
тхтх и зематъ на 15 едно като съберхтъ 
отъ 5 спомоществованія на горѣ, и 
на 10 едно, като съберхтъ отъ 10 
на горѣ.

ВЪСТНИКЪ ЗА НАРОДНЫ, ПОЛП^ЧВСКЫ II КНІІЯІЕВНЫ новины
—--------- ----------------- —------

Спомоществоваиіята почнуватъ отъ началото на всякой мѣсецъ.

Подписката на споотоществонапіята 
става Вт»Ц/градъ прп Ив. Найденова 
Редактора и притежателя — Агопіанъ- 
хаігь Лг 14.

Статій и доппекы за общеполезны и 
народры работы са нмѣстяватъ съ бла
годареніе, но въ всякой случай трѣбва 
дасх^в^бдсіш съ потрѣбпытѣ поднпсы.

За частпы извѣстія са плаща по два 
гроша па родъ.

Испращанытѣ за обнародвапье статій 
и доппекы назадъ са не вращать.
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Понеже годишното теченіе па Вѣст- 
ппкътъ е една Лира турска, а настоящата 
стойность па Лнрхтх съ Кайме е гр. 180, 
опія отъ нашптѣ почитаемы Настоятели 
или Спомоществователи, конто бы пи 
внесли пары въ Кайме или тембры, трѣба 
да са съобразяватъ за тязи само седмицк 
съ показапхтх цѣнх на турскхтх Лнрх.

ЦАРИГРАДЪ, 14 Април. 1877.
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Имаше человѣцы, които, прп всич- кътъ заплегеность на псточнытѣ работы, при вейчкътъ ясность го, то са прѣдставяшѳ прѣдъ очитѣ на ви :ма- телпый наблюдатель на дипломатпче- екытѣ документы, па полнтичеекытѣ прокламаціи и изявленія, на Печатътъ и на всичко, коею показвани, че вьр- вимъ право къмъ новъ еднъ источих. войнъ, мысляхъ и вѣрва че всігі кыйтъ тоя шумъ ще прооіѳ дуикъ въ морето и че работытѣ ще са рѣшътъ ио миренъ начинъ. Но имаше и людье, които, вѣщи въ политикътъ и дипло- маціьътъ, увѣрявахъ напротивъ, и то въ самою навечеріе, когато да са подпише прочутыйтъ Протоколъ, чѳ ис- точнытѣ работы съ до толкозъ заплетены, щою е невъзможно да са рѣшътъ просто съ единъ дипломатически документъ, че и тоя Протоколъ ще замине каю сѣнка, какю каю сѣнка заминъхъ и Ногата на Андраши, и берлинекыйтъ Меморандумъ и цариградската Конференція. И его че тѣзи послѣднитѣ съ имали право. Защото, въ нонедѣлникъ вечеръ (11/23 Априлія) дипломатичеекытѣ сношенія лей,—р^-цССІіъ^и Порт.ктъ са прѣкъс- нжхъ, п отъ минутъ на минутъ са очакваше извѣстіе го, че русскытѣ войскы съ мипъли Прутътъ.Но да ли съ прѣкъевапьето на дипломатичеекытѣ сношенія на Россііъ съ Портътъ и съ минуваньето на Прутътъ огъ русскытѣ войскы, щѳ прѣстанътъ конечно и дипломатичеекытѣ постъпки за споразумѣванье и у- миротвореніѳ? На това пытанье е невъзможно сега за сега да са отговори, защото има примѣри, че и слѣдъ прѣкъеваньею на оФіщіалнытѣ сношенія дипломаціята има обычай да припася своею посредничество между враждебно вече настроенытѣ една срѣщу другъ Силы, съ тъзи само разліжъ, че туй быва прѣди да са ѳ дала заповѣдь на военачалницытѣ не само да тръгнътъ на напрѣдь, но и да почпътъ -пепріятелекытѣ дѣйствія.Така, послѣднитѣ страницы на но- вѣйшътъ неточна; исюрігж ни раз- сказватъ, че въ кръмекжтъ войнъ, отъ деньтъ, въ който русскытѣ войскы прѣ- минжхж Прутътъ, а това бѣше на 7 Іулія 1853, догдѣто В. Порта обяви войнътъ противъ Россііъ, и то бы на 4 Октомврія 1853, изминъхъ са цѣли три мѣсецы въ послѣднѣйши старанія за да са прѣдземе войната. И при всичко чѳ Россія бѣше почпжла войнъ™ чрезъ заиемапьето на придунав- екытѣ княжества, европейската дипло-

брѣгъ на Дунава. Русскыйтъ Императоръ пріе наистина австрійскою прѣд- ложепіѳ, по съврѣменпо счете тъзи постъпка; на вѣпекый кабинетъ като побѣда отъ страна; на Россііъ, а гуй подиша; силна противорусска буріъ въ Кабинетытѣ па двѣтѣ западпы Силы, и особенно въ Кабинетътъ на Англіи;, гдѣто дпешпійтъ въ Цариградъ посланникъ па Великж Британііъ г. Лейардъ, съ своитѣ горѣщы за Тур- цііа; слова, распали духоветѣ въ Общинската Камера. Отъ друга странъ и турската въ Цариградъ публика, въодушевявана отъ падѣжджта за съюзъ съ западни іѣ Силы, направи ратолю- бивы заявленія и спомогна пе малко въ несполуката на умиротворителната» австрійскій поетапна. Така войната са обявяваше отъ В. Порта на 4 Октом- яріп, ц уіепріятелекытѣ дѣйствія поч- нуваха па дупавекыті брѣгове между русскытѣ и турекы войскы пѣто слѣдъ двѣ седмицы.Като имамы прочее прѣдъ видъ крамскатж и другы войны за примѣръ, можемъ да имамы малкы нѣкой надѣжды че, каква-годѣ дипломатическа постъпка ще стане и диесъ, коя-

Александръ, слѣдъ прѣглѣдваніето па южнжтъ войски, издалъ прокламаціи. СЪ КОІЪЮ извѣстилъ па ВОЙСКЪТЖ си, чѳ отз пеік минутм са обявява вой
ната противз Турцію. Тѣзи вѣстницы увѣряватъ при това, че В. Порта, като съобщила на воепачалнпцытѣ на своитѣ войскы нав.іѣзваніето па Рус- сытѣ въ Ромъніыи, която са сматря часть отъ отомапскжтъ Имперііъ, призовала гы да заповѣдатъ безъ забавъ да тръгне и турската войска на на- прѣдь, съгласно съ даденытѣ тѣмъ прѣдварително наставленія.И така, ако дѣйствително са е дала заповѣдь и на іурскытѣ войскы да тръгнжтъ на напрѣдь, т. е. ако дви- женіето ѳ почц.у.ло^хтгъ двѣтѣ страны ие остава вече друго, освѣнъ да научи’Ъ гдѣ пьрво ще са срѣщнътъ двѣіѣ нѳпріятелскы войскы, и гдѣ пьрво ще пукне пьрвый юпъ.

бобщеніе на приложеніето па повытѣ реформы, показватъ особенно пачппътъ, който са употрѣбилп въ приложеніето на Тапзпматътъ, както и на закопътъ за виляетыіѣ Маркызъ Салисбери казува, че условіето за Българія са па- мѣрва въ англійск.т.т.к программъ, и че КонФерепціята особенно о длъжна да са занимае съ Българіьъ. II. В. СаФветъ паша казува, че условіето за 
Ьз.иарія означава въобще виляетътъ Дупавскый, чѳ особенно нѣкое зпачѳ-піѳ пе са было отдало отначало патуй израженіе, което наистина са на- мѣрва въ англійсклѵгъ программа», за-щото апглійската пріела по начало но послѣ само са тъй да са каже,

программа не са е отъ В. Портъ, че видѣло за добрѣ и, по прѣдположепіе,
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защото въ пеьъ поменуваното съраз- мышлепіѳ бы пріето и за туй отоманското правителство не са намѣри въ положеніе да поиска щою да са о- прѣдѣди по точно смыслъ-тъ, който можеше да са отдадѳ на неопрѣ- дьленото израженія Бзлгарія. Г.г.пълномощнице тѣ па РоссііЛ;,Гермаиііъ и Велико-Британііъ
то да може НЉТЖ СВОІЪ имамы само матическытѣ

да постигне спогодптел- цѣль, понеже до тоя часъ првкъсвапьею на дппло- спошенія и просто мину-
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мація са посіара и пакъ двѣтѣ противны Силы. В. призова, на примѣръ, да влѣзваніето на русскытѣ княжествата като причина;
да спогоди Порта са не сматря войскы въ за войнъ,

ваньето на Прутътъ.Ето сега какъ разсказва Тюркы извѣегіето, че Русситѣ сж минъли Прутътъ.«Въ вторникъ, казува тоя листъ, часътъ къдѣ Ю сутрин<ътъ, миппстер- екыйгъ съвѣтъ са събра па В. Портъ подъ прѣдсѣдателствою на великыя вѳзырь. Догдѣто траеше засѣдапіѳто, СаФветъ паша отправи до прѣдстави- телиіѣ на Турціи; при чуждытѣ Дворове единъ циркуляръ по телеграфа. Съ тоя циркуляръ мпппстрътъ на вън- шнытѣ дѣли имъ възлага мисібьтж, да кажътъ на Кабинетытѣ, при които съ повѣрени, че В. Порта, каю желае да исчерпе всичкытѣ средства за примиреніе, моли гы да употребіжтъ своего посредничество между веіъ и Россііъ, прѣди обявяваньето на войпжтъ, отъ коньто щѳ са послѣдува прѣкъеваніею на сношеніята, коею станъ прѣжпія день.« Но едва що бѣше пспроводенъ тоя телеграммъ, и министрътъ на въппіны- тѣ дѣла пріе другъ единъ отъ прѣд- ставительтъ на Турцііъ въ Петерсбургъ, който му явяваше, че князь Горчаковъ му отправилъ единъ ме- моаръ, за да му извѣсти, чѳ сношеніята между Турціи; и Россііъ са прѣкъенжли и че той може да сматря войпжтъ като обявенж.«Разни телеграмми пзвѣстихъ послѣ, чѳ русскытѣ войскы минъли Прутътъ; чѳ великыйтъ князь Николай распръс- пълъ прокламаціи между Ромънытѣ, съ коню имъ извѣстявалъ чѳ русскытѣ войскы влѣзватъ въ земіътъ имъ, за да отиджтъ да бііътъ Турцытѣ на Дунава; и че ромъпекытѣ войскы прі- ели заповѣдь да са оттѣглеватъ прѣдъ русскытѣ войскы и проч. По слѣдствіе на тѣзи важны новины, В. Порта из-вѣсти па командаптытѣ на своитѣа вѣпекыйтъ кабинетъ отправи въ Цариградъ и Петерсбургъ еднъ посрѣд- Пическъ потъ, съ коіъто прѣдлагаше отъ еднъ странъ на Царьтъ да направи своитѣ исканія по умѣренны, а отъ другъ на Султапътъ да гы пріеме. Ако тази австрійска пота са бѣ пріела, войната безъ сумнѣніе . щѣшѳ Да са избѣгпе, защото никаква битва не бѣше стапъла еще между Русскытѣ и Турекы войскы, а само пьрвитѣ Дьржѣхж лѣвый, и вторитѣ дѣсный

войскы по сухо и по море да бжджтъ готовы за войнъ.< Види са, казува въ заключеніе реченный листъ, че Турція не ще отвори пепріятелекытѣ дѣйствія, прѣди да пріеме отговоръ па своіътъ отъ вчера сутра постъпкъ прп Кабинетытѣ, освѣнъ ако Россііъ гж прѣдизвпка».При всичко това, другытѣ мѣстпи вѣстницы казуватъ, че отъ еднъ странъ по послѣдень единъ телеграммъ до В. Портъ извѣстявалъ, че Императоръ

(Продължеше отъ брой -|2Ь-ий).Н. В. австро-упгарскыйтъ посланникъ доказва колко ѳ лолзоватолно по- слѣдоватолпото испытваніѳ на разкытѣ въпросы; а бѣлѣжкытѣ на Н. В. графа Корти, за които са поменува въ словото което въ послѣднею засѣданіе изрѣче Н. В. СаФветъ паша съкраіца- ватъ общътъ идеы па пълномощни- цытѣ на шестьтѣхъ рилы. Маркызъ Салисбери, като какю ка-захмы, истълкува причпнытѣ, чрезъ които са увижда йезполезпостьта на англійскътъ программъ; не може слѣ- доватѳлно той да стори другояче, освѣнъ да пріеме изсказапото отъ Н. Пр. русскыя посланникъ мнѣніе за по- слѣдоватѳлното испытваніѳ на разнытѣ въпросы, съ които вече надлѣжно са занимава КопФерѳнціята. Графъ Шо- дорди мысли тоже чѳ е добрѣ да са увѣри отъ сега еще, было ако са о- пази съществующею сега за сега административното раздѣленіе, было ако са пріеме друго нѣкое, чѳ системата, която ще са удобри отъ Конференціи» тъ за управлевіето или поръчителствата, ще са приспособи во всич- кытѣ окружія гдѣ го са появихъ смущенія. Н. В. СаФветъ паша казува, че трѣбва да са обобщіътъ по всич- кътъ Имперію» съгла’снытѣ съ Кон- ституціыБтж идеи, вьрху които быхъ са съгласили и отоманското правителство и пълномощницыіѣ; и прѣвъзнася общыйтъ характеръ на обеманытѣ въ контра проектътъ па Портътъ распоряженія. Графъ Шодорди и маркизъ Салисбери призоваватъ, за особотво- реніето на мѣркыгѣ които ще са пріѳ- мжтъ, условіята на графъ Андрашевљ- та; нотъ и на англійскжтъ программъ, както и естеството па: събытіята, конто за добръ честь ие са распрострѣхж по всичкътъ Имперііъ, но са случи- хж въ опрѣдѣлѳны мѣста. Слѣдъ так- вызъ подобны бѣлѣжкы, отомапекытѣ пълномощници изсказвагъ мнѣніе че, споредъ тѣхъ, мѣркытѣ за които са споменува въ прѣдложеніята на граФа Андраши, могжтъ да са приложътъ въ пострадавшпіѣ окружія, а колкою за реформытѣ, които прѣдлѣжи да непълни отоманското йрк&ителство, тѣ имхтъ общъ характеръ въ това, че ще са приложатъ во всичкытѣ области на ИмперПљтж, нищо обаче не въспира приложеніето имъ пьрво и необходимо въ оныя виляеты, гдѣто са намѣрватъ мѣстата конто особенно привлѣкохл вниманіето на КонФѳренцііл»тж; а за поддьржанье на туй послѣдователно о-

іативата « Нейно Британско В за главня причинъ са случихж въірѣ
ібѣдѣжвйтъ, че равигелствою паінчество ѳ събытіята, въ такыва имѣлакоитоконто са намѣрватъ вънъ отъ скый виляетъ, че заряди туй Дунав- по евъзможно другояче, освѣнъ да са вземе прѣдъ видъ южната страна па Бал- канътъ, и че тъй става необходимо да разширі.ътъ мѣркытѣ, вьрху които' ще са съгласіщтъ, за цѣлытѣ или за часть отъ виляетитѣ Дупавскый, Софійский, Призрѣпскый, Бытолскый, 0- дрипекый и Солунскый. Г. г. отомап-екытѣ пълномощници < докажетъ чѳ, споредъ тълкованія мпѣніето паса стараятъ да

ницытѣ на шестьтѣхъ прѣдставпло по добрѣ,
даденытѣ ис- г.г. пълпомощ- Силы бы са ако вземяхжвмѣсто земііьтж, пострадавпіитѣ жители за прѣдмѣтъ па поправителнытѣ мѣркы, и ако при това разширочѣхъ кр.ьгътъ на реформытѣ конто щѳ са приложатъ во всичка европейска; Турціи;. Пег. Ирѣв. русскыйтъ посланникъ обявява че, колкою за него лично, той пеотблъева мпѣніето за да вземжтъ по обширно приложеніе реформытѣ вьрху конто ще са съгласіщтъ; а истою туй може да каже и отъ странъ на другытѣ си събратія, но то зависи отъ В. Нортъ; и прилага чѳ събытіята, принудахъ Сплытѣ да са занимаятъ особенно сътритѣ които дорди лѳ за конто

области и съ поръчителствата трѣбва да са дадхтъ. Графъ Шо- мысли че може человѣкъ да пріе- напрѣдь какъ оныя мѣста, въ ще са приложатъ мѣркытѣ кои-
то ще са съгласіътъ въ Конференція»- тж, ще са обемжтъ вжтрѣ въ грани- цытѣ па областитѣ, които ще са със- тавятъ ; а пыта сега като каквы поръчителства може да даде отоманското правителство ? И. В. Едхемъ паша ка- зува, че поръчителствата, конто императорското правителство може да даде, съ нравственны и происходящія отъ само съчувствіе на правителството за собствепнытѣ неговы интересы и длъжности. Тука Н. В. СаФветъ паша прочита съобщеніето, което В. Порта отправи до чуждытѣ прѣдставители съ датъ отъ 12 Октомвр. 1876, въ което са излагаше новата программа на отоманското правителство и което бѣшо послужило като отговоръ на программамъ на правителството на Нейно Бр. Величество. Н. Пр. русскыйтъ посланникъ изражава бдагодарепіята си къмъ II. В. пьрвыйтъ отомапскый пълномощ- пикъ за прочитаньето па съобщеніето. Ако бы искалъ человѣкъ да сравни

туй събщеніо съ дѣлото па пълпо- мбщницытѣ, той бы видѣлъ, чѳ обѣ- щаніята на отоманското правителство надминуватъ въ нѣкой отношенія из- сказанытѣ отъ Сплытѣ желанія. Разликата ѳ, че тѣзи послѣднитѣ са относятъ особенно до всичко що може да има практично и непосредственно слѣдствіе; и така, никой нѳ отказва стараніята, които ѳ положило отоманското правителство за умпротворѳніею па Боспъ и Хѳрцеговинъ. Извѣстно о при всичко това че, ако тѣзи старанія не пмѣхъ нѣкакво слѣдствіе, то происхожда особенно отъ туй, гдѣто жптелитѣ нѳ намѣрихж въ тѣхъ поръчителството на Силытѣ, а проглася- ваньето на Конституцііътж не запълня само по себѳ тжзи праздпинж. Съобщен іѳто, което II. В. СаФветъ паша прочею, ѳ нѣкакъ осъжданьѳ на всич- кътъ съществующъ диесъ административна» системъ, конто о владѣяла до сега. За поддьржанье па тѣзи идеи П. Пр. желае да прочете, въ Конфѳ- цепцііътж едпж уломкъ отъ писмото, коею отомапекытѣ патріота отправихж мипълото лѣто на европейекытѣ кабинеты, и коею съдьржа важны исповѣди за злоупетребленіята и утѣто- інята, отъ конто страдатл жителитѣ въ областитѣ.II. L. Едхемъ паша забѣлѣжва, че туй писмо нѣма ОФиціаленъ характеръ, и слѣдователно пѳ вижда каква полза може да произлѣзе отъ прочитаньето му. А каю почнж да пспытва въпро- съ’гъ за пор.ъчителстватод напомпа лке» слѣдувапьѳто па войн.ътж, пъенрѣ ис- пълнепіѳто на прѣдложеніята отъ графа Андраши, конто пріе императорското правителство. II. В. иска паи послѣ щою КоііФерепціята да благоизволя да дадѳ па отомапекытѣ пълномощн цы срокъ, за да изучатъ по добрѣ съ- дьржапіето на прѣдложеніята, конто графъ Корти и маркызъ Салисбери на- правихъ въ началото на засѣданіята. Графъ Шодорди пе вижда по настоящему нуждътъ за изучвапьето на ре- ченытѣ съобіцевія, защото прѣдмѣтъ на съразмышленіята въ КопФеренцііл- тж сега о въпросътъ за поръчителствата; и моли и пакъ г.г. оюманекы- тѣ пълномощпицы да посочатъ поръчителствата, които могътъ да прѣд- ложътъ на КонФѳренцігътъ. Н. В. Едхемъ паша отговаря чѳ поръчителствата, които можѳ да лрѣдложи, съ, както каза и другъ пъть, нравственны, Копстптуціята, законытѣ и врѣмето което ще утвьрди повытѣ постановленія и щѳ покаже тѣхното практично достоинство; ето едішственнытѣ важны поръчителства, които можѳ да дадѳ правителството. Графъ Шодорди пѳ можѳ да сматря отговорътъ на И. В. Едхемъ паша каю достатъченъ, когато В. Порта има па ръцѣ цѣлъ проектъ, приготвепъ отъ КоііФѳрепцігътъ, и изсказва желаніе за да прѣдставятъ отомапекытѣ пълномощпицы прѣдложо- нія за разискваніе. II. В. Едхемъ паша са враща па даденытѣ по напрѣдь отъ него тълкованія и казува че му о жално гдѣто са иамѣрва принудент» да повтори, чѳ много отъ распоряжѳніята на реченный проектъ са видѣли за нѳ- спогодимы съ господарствѳннытѣ прав- дины па П. В. Султана и на неговото правителство. Графъ Зпчи забѣлѣжва, чѳ промѣненіею па административный образъ но води съ себѳ си и промѣненіею въ обѣщаніята. и задлъ- женіята, които съ сганжли по единъ най ОФиціаленъ начинъ,- а за да са пе излъже въ съжденіята си за пачинътъ, по който съ са испълнилп Хатгп-Ше- риФіітѣ отъ 1839 и 1856, ограничава са въ да припомни думытѣ, съ

г
I:

ft •

• '/?

•J

/

г-



освѣнъ чрезъ телства ?Отрманскытѣварятъ, че тази

конто II. В. и въ послѣднё врѣме еще увѣряваше, че Имперіята е имала добры законы, по че за з.ііг» честь тѣ не сйі са приспособявали; а прѣдъ одно таквозъ увѣряванье отъ толкозъ высоко мѣсто какъ е възможно да са вдпгіііътъ другояче безпокойствіята,

бирателна, а слѣдователно и сима, но въ настоящытѣ обстоятел-Кави-' I благоразумна» умѣренность, Россія са

давапьето на поржчи-
пълномощници отго- е тъкмо причината закоііято са прогласи Конституція™, т. о. новъ видъ управленіе, коііто дава по- трѣбнытѣ за пспълнепіето порячител- ства. За папрѣдь Султапптѣ не ще памѣрватъ причиня даса жалуватъ че не са пспълпявали законитѣ; а отъ другя страня несправедливо бы было да са осяжда тъй рѣшйтелно мипяло- то, защото много закони ся са попълнили вече. Графъ Шодорди пыта, кои ся економическытѣ, сядебпытѣ и административни закони, конто ще служатъ за приложеніе на Конституціьк- тя, а защото тѣзп закони не сяще- ствуватъ сега за сега, потрѣбны ся пѣкои по точны условія. Сльдъ едно забѣлѣжвапіѳ отъ барона Вертера за многою законы, конто що изиска приложеніе™ па Констптуцііятя, огоман- скытѣ пълномощници отговарятъ, че ся са съставили вече петь компсіи и че повечето отъ законытѣ, за които поменува германскыйтъ посланникъ ся- ществуватъ вече. Маркизъ Салисбери желае да вземе бѣлѣжкя, че отоиап- скытѣ пълномощници отблъсватъ всяко друго порячптелство, освѣнъ нрав- ственпытѣ порячителства, п по давать друго, освѣнъ врѣмето и сяществую- щытѣ и бядущы законы. Н. В. Сэф- ветъ паша мысли, че но може нѣкой да иска по здраво порячптелство отъ туй, което происхожда отъ задлъжепія, които са взематъ въ подписанъ протоколъ, защото отъ него произлѣзва едно международно задлъжсніе, а всякой знае съ каквя точность попълня-а императорското правителство свои- тѣ задлъжепія. Графъ Шодорди п рус- скыйтъ ппсланникъ казуватъ, че тѣ не разбирать съ това че пмятъ сумнѣніе за искренпостьтя на отоманското правителство, пито за добрятя неговя вѣ- д*ли..п^то да непълни задлъженіята си. Баронъ Каличь поддържа горпитѣ бѣлѣжкы и казува, че цѣльта на прѣдставителитѣ па пбрячителнытѣ Силы о была тъкмо и тъкмо да са пзнамѣрятъ средства за едно незабавно п вѣрно приложеніе.II. В. споменува несполукљтљ па опытътъ за завращаньето на бѣжап- цытѣ отъ Херцеговппя и Боспя; трѣб ва слѣдователно да не подпадпятъ въ сящытѣ неудобства, и за туй прак тпчнытѣ порячителства ся нуждпы за постпгваньѳ на гонимятя цѣль. Графъ Зичп прочита разиы уломкы отъ Но- тятя на Андраши, относително до съставшіьето на едня комйсібй, за Босия и Херцеговппя, и забѣлѣжва че •таза компсія са удобри отъ Портятя. Сиръ Хенри Еліотъ казува, че Портата като е пріела тогава тязп ко- мисіія за Боспя и Херцеговиня, не може сега да ія отввьрли за Бълга - ріія, когато тази компсія съставлява часть отъ апглійскятя программя. Маркызъ Салисбери са старае да докаже, че приложеніе™ па началата па Ан- драшевятя потя за Българіія са обема въ апглійскятя программа, че речената компсія трѣбвашѳ да бядѳ из

ства пзбраніето може да прѣдстави неудобства за Портятя и прѣдпочтптел- ііо ѳ за неаь щото членоветѣ па тузи комисіія да са опрѣдѣляватъ отъ Сплитѣ. И. В. постоянствува вьрху се- ріозностьтя на положеніе™. СиръХан- ри Еліотъ казва каквы преимущества има за Портятя една компсія, опрѣ- дѣлявапа отъ Сплитѣ, конто нищо друго не желаятъ, освѣнъ благодснствіето на Имперііятя, вмѣсто едня комисіія избпраня отъ вародътъ, който са намѣрва еще въ вълнепіе, слѣдъ подиг- ваньето на политически страсти. Графъ Зичп призовава и пакъ потятя на Андраши и прочита отправеный отъ В. Поргя циркуляръ до своитѣ въ чужбину прѣдставителп отъ 13 мииулаго Февруарія, въ който са увѣрява че отоманското правителство пріема началата конто съдьржава нотата иа Андраши. Отоманскытѣ пълномощници като не отказватъ никакъ че Портата е пріела потятя на Андраши, запазватъ сп правото вьрху начинътъ на поменуваното въ ііеія. опрѣдѣлепіе. Баронъ Бергеръ припомня че тази нота са бѣше оставила отъ почившій Рашидъ Паша. А като постояпствувахя отоманскытѣ пъл- помощнйцы да са испыта ёще веднъждь въпросътъ, графъ Шодорди и граФЪ Корти нзеказватъ желаніе щото въ и- дущето засѣданіе _Коцфе.р^уціята_да у- знаѳ точно прѣдложеніята на отоманското правителство.Засѣданіе™ са развжда и идущею са опрѣдѣлява за пдущятя срѣдя.
(слѣдуватъ подппситѣ)

ограничеше колкою за сега, само въ това, гдѣю да положи въ дѣйствіе програмятя на европейекятя Конференціи, Портата ще остане сьвьр- шенно на расположеніето па своя по-

ПОДЛИСТНПКЪ НА ІІАПРѢДЪКЪ.

ОЗЩЕШСКАТА КАМЕРА.
—о—

(Продглженіе отъ брой 126-ый)-
Чудно са види нѣкакъ казваньето, че сло

вата печелятъ и губятъ въ сящото врѣме 
когато са печатать въ вѣстпицытѣ. Нѣкой 
печелятъ въ отношеніе па грамматическою 
поправленіе. Не може да повѣрува человѣкъ 
колко малко ся оныя оратори, които ува
жава гь грамліатикятя. Ако да са печатахя 
словата пмъ буквално, дори п една селска 
ученичка ще може да намѣри погрѣшкы въ 
тѣхъ. Грамматическыгѣ погрѣшкы са попра
вятъ оть корреспондентытѣ. Отъ другу стра
ня нуждата за съкратяваніе става прпчина 
щото пратеннпцптѣ на вѣствпшітѣ, освѣнъ 
когато прѣдлѣжн за нѣкой пзвънреденъ ора
торъ, подлегать прозятя, която са изрпча 
въ Камерятя, на страшны кастренія. Огъ 
това пзлѣзва гдѣю много уломкы за забѣ- 
лѣжвапіе ставать безвкусны, гдѣто зшнува

Россія и Англія спрямо 
шшна>тл;.

Портата, пише единъ отъ Фрснр^ш- тѣ вѣстницы, сотъ главата» до драката, обряжена колкото никой другъ пять; тя пма подъ расположеніето Сі’Гедня войскя, която е распалена отъ патріотпзмътъ и вѣржтж, храбра п, прѣдъ видъ па безпаричіеіЯ' въ хазнята», въздьржа- телна и задоволява съ малко. Тя можехарочео да противостои дълго врѣме, може бы даже и съ успѣхъ, на ру с г кото ~ нашествіе. Но опасностьта нѣма да са ограничи до тамъ. Нейный- тъ непріятель що съживи възстаніето въ Босия и Херцеговина, и войнятя въ Черня Горя; той ще са постарае може бы да повдигне и Гьрцытѣ въ материка и въ Островытѣ, безъ да смѣтами грьцкото царство. Англія, безъ сумнѣніе, не ще остане хладнокръвна зрителна. Само плиткытѣ умове могятъ да кажятъ, че Лондонъ и С-Петерс- бургъ ще вьрвіятъ съгласно слѣдъ скьс- ваньето на Лондонский протоколъ.Англія, отъ като придобие пзново своіятя за дѣйствувапье свободя, ще бди надъ своптѣ си интересы, конто ие ся еднакви съ интервентѣ на Рос- сіія: никога тя по ще остави да са прѣсече пито морскыйтъ пять за Пн- діія, нито паутьтъ по сухо за Цариградъ, който води тоже за ІІндііж. Тя ще за щищава Цариградъ и Босфора, тя ще задьржя Грьціія; но това е всичко. Тя не ще може да са съпротиви на на- орѣдваньего на русскятя воііскя въ славенскытѣ области въ Турцінь, лито да въспре новытѣ организувапія, които Россія, като побѣдителка, ще иска да създаде тамъ- Ако, пай вече, по едня
почти везабѣлѣжено нѣкое ораторско движе
ніе, което с произвело нѣкакъвъ сфсктъ. 0- 
раіоригѣ ся прочее на расположеніето ва 
корреспондентытѣ. Прочуваньсто на пьрвытѣ 
зависи отчасти отъ умѣяпьето въ прѣпра- 
Ьятя на вторытѣ. Безъ да исками да пра
вимъ докачптелно сравненіе, ще кажемъ че 
корреспондентитѣ на <Tirnes» нѣмять съ
перници въ пскуството, съ което съкраща- 

I ватъ словата, безъ да гы обезобразяватъ, 
и запълнятъ празднвны-тѣ съ подробно
сти, за да свьржатъ пай забѣлѣжителнытѣ 
частп.

Като си припомни человѣкъ оныя бурны 
врѣмена, когато са разискваше пьрвыйтъ 
бпллъ вьрху реформятя, като си помисли 
за сграшныйтъ языкъ който дьржѣхя ора- 
торптѣ, в като си науми яростнытѣ слова 
на 0’ СопеГа, сарказмытѣ на Stanley’a, 
сплііыгѣ апострофы на Масапіау’а въздивява 
са огъ разлпкятя която сяществува между 
ораторекыйтъ по онова врѣме тонъ п сегаш- 
ныйтъ. Днесъ има повече украшеніе; но трѣб
ва да и .повѣданы че има повече и досада. 
На рѣдко разискваніята са въодушевлявать 
доста за да црѣдставять единъ истински ин

бѣдитвль. Този послѣдній 1 ѣ, вътакъвь случай не ще иска отъ пеш повече нѣщо отъ това, което пека днесъ; Портата ще има удоврлствіето да отступи на солятъ това, ‘което днесъ казува че не може да отступи безъ да са обезчести. Іѵ^й'^ѣдъ видъ на едпо толкова слабо слѣдствіе ли не щйіть да прѣдпочетхтъ да паправілтъ послѣд- нытѣ усилія въ полЗјУ» ва едно сію— гажданье по пріятелевы? . .«Войната може еще да са избѣгнѳ, безъ едно доста голѣмо докаченіе за достойнството и па двѣтѣ страны. Россія, както и Турція пріематъ обезо- ряжваньето съ пѣкои условія, а само въпросътъ за учтивость ли имъ въе- прѣпятствува да постигпжтъ това? Ако да бѣшѳ тъй, то трѣбваше да са сумпѣвамы за искренносіьтж па миро- любпвытѣ чувства па Турцііж и Россіей. На Англіи» е думата; Тя е дѣй- ствително, която дьржп днесъ рѣшеніе™. Само тя иритяжава, благодареніе на другытѣ пріятелекы услугы, потрѣб- лото вліяніе за да накара Портжът» да направи едпж устяпкж въ ползм. па мпрътъ. Отъ друг,у» страну», тя своеволно отступи па желапіята па Россію, щото мож^Ма Шікара и тжзи Силу да са отрече отъ строгость™» на своитѣ рѣшенія. Пый очаквамы отъ министерството Дербп тжзи думљ за мяжскж енерііл.
-----------Ф-----------  г

Австрія.
Eoppccnoj^ui^ilj^^ua ,ьТаймсъІІ му 

пише и^Париэі^'отъ 3/15 Апр. дълго едно 
71?7смо, отъ което извличамы слѣдуюгцето :Види са че и графъ Андраши е о- бявилъ отъ свобь. страня, че са от казва отъ всяко опытваньѳ за посредничество между двѣтѣ Имперіи, рус- скятя и турскятя. Нѣкой си мыслятъ че австро унгарский канцлеръ крои нѣкой планъ и че (ыль расположенъ да послуша оныя, конто го тласкатъ къмъ Истокъ, други, напротивъ, увѣряваіъ че той е рѣшенъ да са не остави да го завлекятъ^^з»~Босня. Правдата е отъ къмъ пос.ѣдпитѣ, ако са взе- мятъ прѣдъ видъ мхчнотііітѣ, конто всяка друга политика бы могла да създаде на Австріія.Заблужденіе е да мысли человѣкъ, че Турцытѣ щѣли да бядятъ расположено да вземятт» Австрійцытѣ за съюзници и да имъ позволятъ да влѣзутъ въ Боснд безъ да гръмне пушка. Това тѣхііо съпротивленіе но ще да бяде друго, разбира са, освѣнъ една кратковременна борба, но колкото кратковременна и да бяде тя бы принудила Австрия, да обяви воЙня. Въ тоя случай, какъ бы могла Австрія да са прѣдставляпа ёще прѣдъ Маджарытѣ като покровителка на Турция и какъ бы понесли Маджаритѣ едно обявяваше па войну противъ Тур- ціія, на коіяіо тѣ са поставпхя като покровители фярія-геля? Перспективата па другы слѣдствія еще трѣбва да е обладала духътъ па дьржавнптѣ австрійскы мяаье, и тѣзп размышленія оправдавай може бы оныя, конто клоніятъ да покѣрватъ, че Австрія ще остане проста ц внимателна зрптелка па борбятя.
и

1 рѢОВЯ Да са надьем ь оы іѵии, щото само неутралностьта на Австріія може да ограничи на едно мѣс™ вой- нятія. Влѣзваніето на Австріія въ сцѣііатя по право бы са взела като знакъ за единъ обширенъ пожаръ, и нейнитѣ пріятели, какго и пріятелитѣ па мпрътъ трѣбва горѣщо да желаятъ да видятъ непзбѣжнятя опасность, която пы угрожава, ограничена въ сйои- тѣ най малкы размѣры. Трѣбва прочее да са призове хладпокръвіѳто па оныя, конто управляватъ Имперіитѣ, за да ограпичятъ па едно мѣсто войпжтя, която, ако са простре, бы произвела такыва катастрофы, за които нещастія- та, които вече пы угрожаватъ, ще дадутъ едня твьрдѣ иизкя идешь
І’ОМ.ТьНІЯ.

Едино шлацскый вѣстникъ отъ 8/20 
Април, пише:

« Всичкытѣ дипломатически старанія за 
миръ са лсчерпахя. Кукурузътъ, овесътъ, 
ячемпкъгъ, сЬііото съ вагоны са пспращатъ 
въ Кишеяевъ. Цѣвата на хранить непрѣстан- 
но са възвишава. Множество прѣдпріимателп 
крьстосватъ Роммніія п купу ватъ или пра 
вялъ контраты за храни на войскятя.

Лѣвото крыло на русскятм войскж ще 
потѣгли къмъ Дунава прѣзъ Ренп и Исмаилъ, 
срѣдата прѣ,ъ желѣзницлітж прп Яшъ и Фок
шанъ, а дѣсното крыло прѣзъ Котонещи и 
Прутъ.

Правителството има намѣреніе да свика и 
народнятл гвардіыі, състоящ® отъ 60,000 
души, като ія съсредоточи въ Барбошъ, 
между Галацъ и Браил.ѵ. 18,000, въ Кала- 
Фатъ 20,000 и въ Гюргево 10,000.

Романското правлтелство като поиска съ- 
вЬтытѣ на Сплыть, тѣ оставихя на нейното 
благоразуміе да прави щото види за по-съ- 
гласно съ дііѣпіныт^івб^зда^СІѢаГ Казуватъ, 
че князьтѵ^министрытѣ на военнытѣ и 
вън.щйВТѣ дѣла отишелъ въ Кишеневъ.

На 2/14 т., при всичко че валѣше силенъ 
дъждъ, всйчкытѣ русски войски тръгняхя 
къмъ ромянскытѣ граници. . . На петерс- 
бургскят.Уі Банка са тЬгли вчера менител
ница за 500,000 Франка, да са платя щомъ 
са яви, за прѣдуготовителнытѣ нужди на о- 
чакванятя воЙня.

Завчера тръгня за КалаФатъ еще войска, 
понеже са раздаде слухъ че Турцытѣ щѣли 
да го зансмятъ, а той е стратегическо мѣ
си», което брани Впдпнскжтя крѣпость, и не 
позволява на непріятеля да навлѣзе въ Бъл
гаріія п да захване Балканмтѣ. Князьтъ на- 
сьрдчи войскятя, като са обѣща, че когато 
ударя чъсътъ за дѣйствуванье, той ще са 
намѣри въ срѣдятя й.

А отъ Черновиць телеграфиратъ на 
слѣдующсто:

«Споредъ писма изъ Ромяніі»; иа Дуна- 
вътъ ставятъ военни пріуготовленія и отъ 
Турцитѣ п отъ РомяннтЬ. Числото на рус- 
скитѣ въ Ромяніія чиновници изъ день въ 
день са увеличава. Русскнйтъ чиновникъ, 
който лспълнява длъжностптѣ на главенъ ко- 
мясаринъ въ ставцііят» ва Унгени (при гра 
ницытѣ на Молдовя п Бессарабіія), сега са 
намѣрва въ Букурещъ, гдѣто, както увѣря- 
ватъ, сланяло нужда да нареди условіяга 
за минуваиьето на русскятя войскя прѣзъ 
Ромяніія. Аван-гвардіята на русскятя вой
скя са съсредоточава сега на границнтѣ на 
Молдавя, и е съньршенно готова да влѣзе 
въ вагоннтѣ прп . пьрвя заповѣдъ.

Свьршихя са съ едня бързиня, колкото 
е възможно по голѣмя, двѣ укрѣпленія, ко
нго ся прѣдопрѣдѣленя да бранитъ ромян- 
скятя желѣзниця, съ коіято са свьрзва Бу
ковина и Бессарабія съ Дунава, прѣзъ ко
ритото на рѣкятя Серетъ до Барбошъ, мѣсто 
за съединеніе на Дунава между Галацъ я 
Брайля.

Увѣряватъ, че тѣзп двѣ укрѣпленія на 
Барбошъ ся прѣди всичко прѣдопрѣдѣлени 
да бранятъ мостътъ па желѣзннцятя да са 
не събори отъ турскятя въ Добруджя вой
скя, защото съ събаряньето на тоя мостъ, 
русската войска са би принудила да прѣмп- 
нс Серетъ прѣзъ други мостове, а туй ми- 
нуванье става досга трудно, защото рѣката 
е бърза на туй мѣсто.

Ронянія съсредоточава войскятя си ввредъ 
по Дунава. Ромянското правителатво са вя-

като слѣдува веутралня политик. л 
доволява съ огг>яж.»яи;п™ пса».доволява съ огражданіето на 
Ромяніія.

Лоа« 11«слот : <Варзы „ , 
прочитамы въ Траки : овДе«ііі

Научавамы са че ромянското ппя 
ще обряжн около 20 
ТОО за ограждате „а „рі1д " <•, 
гоне. Іоповетѣ пристигняли въ Га П 
наредили по настоящему вЪ каш/3'11 всі 
таланекя. J Ъ Ka3W4>

Отъ Одесся са истова рили Въ г 
2,500 човала храна за русскятѵ > 
Съгласили са 400 кантара вяЖЬя“ 
пяламари и служащи за вьрз(1а(.;' ’ "8ре^

Огъ Кишеневъ стапяли въ Галап 
покупки отъ разни нѣща. Парып б П’а 
билни тамъ, хранить ц киріптѣ 
полекяпняли поради натрупваніето КЛВШ|* 
екятя. Повечето отъ жителптѣ і/8* 
кящытѣ си съ кыріія, пзлѣзлц да310 
подъ шатри. За едно лѣгло са пдаш?^ 
4 до 6 рубли на вечеръ отъ чиновннцыт? 
чужденцытѣ-

Въ Кубей на бессарабскятя ГпавіІ 
лпніія ся са съсредоточили русскып 
CKU. — Турцитѣ обявпхя че, щомъ Л 
затъ Русситѣ тука, ще занемятъ Каіаж 
а може бы и Брайля.

Сакча е укрѣпена огъ Турцытѣ.
Въ Яшъ са занпмаватъ съ поправіеіі™ 

на новятя желѣзничеекя лпніія въ у81/
Русскнйтъ въ Галацъ консулъ поръ^ 

разни прѣдгіріемачи да направятъ Ю0Ми! 
освѣнъ малкніѣ прѣносни пароходы за[л! 
то става съгласіе.

Понеже сьрбското правителство не са». 
лесняна да пспратп и останялптѣ тамъ 
ски волентиры около 1200 на брой, pyccJ 

правителство, като желае да са завърняц 
въ Россіія прѣди избухнуваньето 
тя, заплати навлгбтсГ-тГм-га 
дунавско Дружество, и така тыя 
нятъ прѣзъ Галацъ съ вапорътъ Радецк 
отъ Кладово за Исмаилъ, отъ гдѣто піщ 
щс отпдятъ въ Кишеневъ.

Достовѣрнп пятницн отъ Мачпнъ уф 
ватъ, че, като обходили всичка Доброіц 
наввредъ забѣлѣжили голѣмо благочиніе вп 
шипя. Турскытѣ сълдати, и 5редовнп 81 
редовни, обнасятъ са най благородно, пори 
много строгитѣ заповѣди на правителства

Турцитѣ ся много убѣденп за побѣдлп, 
и ся разгнѣвени на Европя, защото пш 
пира отъ да нападнатъ Руссытѣ вятрв н 
Россіія.

Тутраканъ са укрѣнява силно, понеже пг 
Дунавътъ е много тѣсенъ, и са готви ежі 
мостъ. Вышсгласіето обаче ня турекытѣп- 
нералп е да дьржятъ отбранително шмоиа, 

Въ Ерзерумъ са пріуготовлявятъ да ст- 
блъснатъ натрупаинтѣ въ Тифлисъ Руоя 
На азіатскитѣ граници русскитѣ войскыс- 
стоіятъ само нѣколко верста отъ туревнтѣ 
Русската аван-гвардія са осланя на Ада 
дровградъ, а туреката на Карс-;^™^
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Турскитѣ~воТсі(ы пріелп заповѣдъ , 
мятъ иападаетлио положеніе грѣшу Чер-, ( 
Горя отнвредъ изъ Албаніія, Херцегоім j 
и Босия.

Деспотовичь с обсадилъ съ 4 табурл С- 
постьтя Челебпкъ въ Ливненското окрых 
п е испратилъ другы дна табура възс№ 
цы въ Заракь.

*іерна-Гора.
Ппшятъ изъ Цетиня на Пол. Kopptaw 

денцъ отъ 4 Април, (н.):
« Нпкшичь и Подгорица ще б.ьджтый 

китѣ, противъ копто Черногорцытѣ шеи 
правятъ своитѣ пьрны нападенія. Шомъ й 
мятъ пьрвятя твьрдинія, проходятъ на 
ще бяде отворенъ за Черногорцытѣ птн 
имьтъ пристяпъ въ Долнія-Херйегонпш;1 
ако вземятъ вторятя твьрдпнія, ше 
господари на цѣля Албаніія дори Д« 
др®. На тоя часъ вече Нпкшичь и Подо; 
ца ся обиколени, ако не съвьріиешіо,
не отъ части.

«Въ единъ мннпстерскый Сън««, 
са дьржѣ вчера, князьтъ произнесе тЫа? 
мы: «Трѣбва Нпкшичь и Подгорица 181; 
н®тъ въ наши ряцѣ. «За да са постигне1* 
зп двойна цѣль, военнытѣ силы щесаР*( 
дѣліятъ на двѣ тѣла. Божо Петровпчьше^ 
ме прѣдводвтслетвото на съсредоточ^ 
при Подгориця военно тѣло. Дяже 11 
са испроводп заповѣдъ на всичкптѣ вода
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тересъ, п това, гдіто не може да блѣсне ми- 
съльта, издѣзва огъ монотонііятя въ пзра- 
женіето. Ако нашатѣ бащи сгрѣшавахя по 
нѣкога противъ біагопрплпчіята, трѣбва да 
сп припомнимъ, чевъ пьрвятя половшія па 
сегашный вѣкъ иміше да са поправять мно
го кривы работы, да са искоренявать много 
злоупотребленія. Нѣма сп прочее мѣстото да 
са чудимъ, ако силата на чувствата е про
извеждала буйностьтя на языкътъ, и ако то- 
гавашнытѣ оратори ся мыслили повече вьр
ху това което ся искали да кажятъ, отъ 
колкото за начинътъ какъ да го кажятъ. 
Сящата простотія са срѣща и въ языкътъ 
ва обществото. Любопытно и поучително е 
наистиня да прѣг^ѣда человѣкъ разлпкятя 
въ тонътъ, която’отличава Печатътъ по о- 
нова врѣме отъ Печатътъ въ ваше врѣме. 
Тогавашнптѣ вѣстникари ся си размѣнивали 
най неблагозвучны прилагателни, и можемъ 
да приведемъ членове, конто нападатъ иа 
противны вѣстнпци, или на общи лица съ 
едня буйность, невъзможня за добра; честь 
въ нашитѣ врѣмена.

стіанството, дебелашката буйность нѣма за 
какво да ни очудва.

Най забѣлѣжителный примѣръ, който мо
же да са приведе отъ тоя родъ е отдаваното 
отъ Діона Кассія на Фуція Каленуса слово 
въ римский Сенатъ, когато той нападня Ци 
церова заради пскаиытѣ отъ знаменитыйтъ 
ораторъ възнагрежденія за ле» іонитѣ, копто 
са бѣхя обявили въ ползя на Октава въ на
чалото на междуособііятя войня. Тойзи членъ 
е наистиня толкозъ много докачптеленъ, що
то ие можемъ да го приведемъ. Но да ли 
това слово са е произнесло нѣкога? Дозво
лено ни е да са сумнѣвамн за това, защото 
вепчко нп дана да вѣрвами, че Фуцій Кале- 
нусъ ие би дёрзнялъ да прѣдпзвпка пора- 
зителныйтъ отговорь, съ който Цицеронъ би 
го навѣрно посрѣщнялъ, ако да имаше смѣ-
лостьтя да дьржп единъ такъвъ язикъ.

Классичсскытѣ цитаціи не ся никакъ иа 
модя въ Сбишнскатя Камеря. Нѣма сп мѣ

Въ идолоноклонвичеекытѣ вѣкове, прЬдп 
да са обяви благотворителното вліяніе на хрі-1 състояніе

стою да са чудимъ за това, ако вземемъ 
но вниманіе въеіштапіето, мпиялото и вку- 
совеіѣ на оныя, конто съставлянать сегаш- 

(нытѣ събрапія. Може да скърбнмъ за това
на работитѣ, но трѣбва и да го

защищавамы. Ап. Павелъ казваше не И 
тянытѣ : < Пада са на онзи да го расМ' 
който говори на единъ непознат* 1|ЗЫ‘; 
Но може ли да си въобрази человѣкѣ ■ 
женіето на единъ ораторъ, който е ИГ1. 
Денъ да прѣвожда на слушателитѣ сВ^< 
цитаціія отъ Цицерона или отъ Вврг 
Страхъ ны е че днесъ малцыиа ш,; 1'.( 
да оцѣныітъ тязп благородна XJO,1I"L;( 
Пи повою слово заради ВвплберЧ’11!' ,̂ 
прѣдложевіе вьрху уничтоженіе« «а 
вііятж съ Негры, произнесено с11$ 
мпнут® когато пьрвптѣ лучи на ДСІІЬІ
нпзвахя въ Камерятя :

« Тогава п Европа то полуш ( 
телня наградя за окъснѣлятя 
то ще покаже, като помогне да ьз• 
материкъ отъ мрачините конто, въ ДР) 
честити страны ся отколѣ пръснат^ —

Nosque ubi primus equis 
anhelis, Illic sera rubeus accenu
Yesper.

< Тогава ще можатъ да са при. 
Афрпкя тыя думы казаны съ др}10 
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^бждлт-ь на 12 й на гранпцытѣ, въ който 
^ень'п князь Никола ще трьгне изъ Цетин* 
Д'да отиде да направи единъ прѣгледъ на 

военны тѣла. Види са, че той ще си 
установи главныйтъ станъ при оныя отдѣленія, 
опто ше са біььтъ въ Херцеговина. Сена- 

съ исключеніе на двама членове, ще 
п[)Идпужава господаря при войската.

«Сиабдихмы са съ храни, и въ послѣдне 
впѣме ни дойдох* и пары. Увѣряватъ, че 
господарьтъ пна 80,000 наполеондора, коли
чество което е достатъчно за да са посрѣщатъ 
луждытѣ на войската за 4 мѣсеца, защото 
черногорската войска нѣма ни пара заплати.

Отъ друг* стран а, увѣряватъ че князьтъ 
сВодучилъ да сключи договоръ съ Пренка, 
главныйтъ вачялнпкъ на Мирдптытѣ, като при
лгать да кажАтъ, че былъ вече подписанъ.

« Откакъ ново едно избухнуванье на вой- 
Н1ЋТ* стан* повече отъ вѣроятно, слухъ са 
пръска, че дппломатпчеекыйтъ агентпнъ на 
Дагліі* г. Монсонъ, на когото уенліята за 
да поддержи мирътъ останахА безплодны, ще 
остави приврѣменно ЦѢтііна и ще са оттѣг- 
лі въ Рагуз*.

анвщ 

'6 boS. 
вавц. Допискына «Напрѣдъкъ»
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Стара Загора, 6 Априлія 1877.
Господине Редакторе,
И пашія градъ имѣ честьтж да са по

сѣти отъ Нейно В. Благор. Леди Странг- 
<рордъ. Вчера, часътъ около 7 са посрѣ- 
щнх тя извъиъ градътъ отъ 3,000 и по
вече жены, піжжье и дѣца. Не пытайте 
за движеніето на мало и голѣмо извъиъ 
и вжтрѣ въ града! Щомъ слѣзе топзп 
любимъ на всяко българско сьрдцс гостъ 
въ ккщжтк па г. Блонда, двѣ депутаціи
отъ черковпжтж Общники отъ женското 

^Др-ство еднж слѣдъ другж й са прѣдста- 
ьиххг н й вркчихк по единъ благодари- 
теленъ адресъ. Днесъ благородната Г-жа, 

‘адеццI поканена отъ училищното Настоятелство, 
n "tnI посѣти главното Дѣвпчсско училище, гдѣ-о ntm
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то и пакъ са посрѣщнж отъ безбройно 
множество и съ особенны почести отъ 
цѣлытѣ тѣла на черков. Общинж, упра
вленіе™ на женското Др-ство, учплищ. 
Настоятелство и цѣлыя учителекый кор
пусъ отъ главпытѣ училища мжжеко и 
женско заедно съ всичкы ученичкы, при 
особеннжтж картинк на благодѣтелствуе- 
мытѣ бѣдны и пострадали дѣца, момиче
та и момчета, па брой около 100. Тука 
й са изрече едно слово за-«добрѣ дошла» 
отъ еднж отъ учителекытѣ, подаде й са 
и третій адресъ отъ страижтк на учите... 
Настоятелство и й са испѣхж вычинены 
отъ г. Славейкова на нейно име пѣкол 
ко пѣсни, и тъй са свьргіш обрядътъ на 
посрѣщаньето и пспращаньето й, като о- 
стави града ни и замннм за Новж-Загор«.

За забѣлѣжваніе е Нейното любопыт
ство да узнае колко ученицы мжжекы 
п женекы имамы въ сичкытѣ градекы у-
«шпіцЩ 

„ t’ давать
как: іети_имъ_са прішо-

Чери-;'
съ каквы или отъ каквы изворы

УГСЕ!!!!

ура
OKfi/
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са поддьржатъ, а най утѣшителното за 
града пи е това, че са обѣіца нѣкаквж 
помощь за училищата ни.

Долній Дл.бникъ, (Плѣвненс. окрлжіе) 
р 31 Марта 1877.

1-не Редакторе, г
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'Както единъ покоренъ сынъ не помисля 
никога да наскърби съ ниіцо любезныйтъ си 
баща, по вынлгы са труди да пспълнява на 
часътъ онова което му заповѣдва, тъй иный 
вѣрнитѣ и покорни на Н. И. В. Султана по- 
дашіици, които дено-нощно са трудпмъ да 
спечелимъ и да платимъ това що ни са иска 
отъ Правителството и да пзвадпмъ що-годѣ 
поне за необходимый си нужды (храна и
облѣкло), стига само да можахмы да напра

щиш;1 ввиъ топй> и,, ет0 че нашійтъ поминъкъ
СМВЛѢ 

до > 
Полгор-

състои въ з< мледѣліето и скоіовъдството, а 
пъкъ нпто земледѣлецътъ смѣе да излѣзеотъ 
селото си на вънъ п да отиде по работдт*

'V11' си, безъ да помысли че вечерьт* не ще 
може да са вьрне такъвъ какъвто о пзлѣ- 

^'Г зъГьГ"нпто бко гггвЪ’дсЦътъ смѣе да пустне 
іыаі’ добитъцытѣ си отъ селото на вънъ, безъ да

а Ц * 
тпгй11 
; са р 
ь ше* 
іточенЯ

I и 
вое^

ина страхъ че крадецътъ е готовъ да гы 
забере и откара като свои на к*дѣю си ис
ка, ето, казнами, потази причина, ный омы 
испаднАЛИ въ крайник сиромашіі* и незна
емъ какво ще правимъ за новитѣ данъцы, 
конто смы длъжни да платимъ, когато съ 
голѣмо притѣсненіе еще ветхытѣ не смы пла-

довя, съ голѣм.ъ радость прочетохмы въ в. 
Дукавр, че по Ц. заповѣдь са издало особен
но Ираде, съ което строго са забраняло но- 
сеніето пи ор.т.жія безъ погрѣбното позво
лително тезкере, но за жалость ный на дѣло 
видимъ, че нашптѣ съсѣди, а особенно Чер- 
кезвтѣ СіЪ обр.т.жени отъ вьрха на глав.ътл 
до петытѣ и слѣдватъ да крьстосватъ така 
свободно палищата. За подтвьржденіе на злы- 
тѣ слѣдствія отъ туй непослушаніе, ный ще 
вп дадемъ нѣкой примѣры: — Прѣди нѣкол- 
ко дена са у би Хр. Поновъ на едн.ъ блпж- 
нж водениц.ъ, Подврь пѣколко деня са обра- 
x<y. дѣдо Лило и Илія Пеновъ на край се
лото вп, отъ копто взех.ъ до 800 гроша и, 
при всичко че гы познахлі, крадцытѣ не мо- 
іохлі да са уловььтъ. Пакъ по това врѣме 
са откараха отъ хергелето денемъ 3 отъ 
най добрытѣ кобилы на Димитра Макарскы 
и Нпкода Велювъ. Помежду Метрополій^ и 
Трьстенпкъ са обра единъ Севліевецъ. Наз
вать че ва скоро сљ обрали Тодора мевди- 
зина нѣкой си, които му взели до 2-3000 
гр. На тоя часъ са научихмы, че въ селото 
Ракыта нѣкой си помаци отишли въ казаното 
село и кондпеали на попътъ у к<ъщ.ьтл и 
слѣдъ многого безчестія и подигравки съ 
него, накарватъ го заедно съ съпруг.т.тж му 
да имъ играе хоро, а тѣ въ с.ъщото врѣме 
пушкали съ пищоветѣ си и дупчили съ но- 
жоветѣ си изъ клщ<т>т,т» му. Зеръ не ни 
стигатъ злодѣяніята отъ другы злосторници, 
по и отъ събратіята ни мюсюлмани! това ни 
е много тѣжко. Намъ е жално, г-ве Ред. че 
не знаемъ дали Царьтъ ни пма два вида за
коны — единъ за селата, а другый за гра- 
доветѣ, та глѣдамы че въ градоветѣ всякой 
който пристигна, забтіе былъ той или какъвъ 
да е правителегвененъ человѣкъ, огива та 
кондисва право на ханъгь за да прѣнощува 
или прѣсѣдп, а пъкъ на насъ клѣтитѣ селя- 
ны, къщята сл обърн.ъты на ханове, ный 
смы задължени да пріемами всякого, и пакъ 
тьрппмъ таквызъ обиды.

Знаемъ прочее че явявапьето ва таквызъ 
нѣща е наскърбптелно и за ц. правителство, 
което пепрѣстанно са старае за прѣмахваніе- 
то на подобны злоупотребленія, по като не 
знаемъ какво друго да правимъ, ный са от- 
правямы до васъ и вы молимъ да обнароду- 
ватѳ настоящето ни, та дано узнае то тѣг- 
лото ни и обърне и къмъ насъ милостивытѣ си 
поглѣды, отъ които и само очаквамы облегченіе.

Село Броди (Сѣрезско), 3 Апр. 1877. 
Господине Редакторе!

До лани нашето село са наслаждаваше на 
една най голѣма тишина. Въ училището ни 
а цьркцитѣ са четеше по языка ни, съ една 
речь всички селени бѣхми едно тѣло и ва 
единъ умъ, освѣнъ 4-5 паразити наши съ- 
велене, копто іко и ді това врѣме
облѣчени въ общото облѣкло, лвьршх.ъ го 
обаче и са облѣкохл въ чуждо и за чужди 
интереси станжх.ъ ор«т»діе за съсппванье на 
селото ни.

Въ ланекытѣ бьркотіп, подбудени отъ ел- 
линската пропаганда въ Сѣрезъ и отъ Сѣр- 
екыйтъ пдяарѳ аазас<т. Иванъ папа Маркпди, 
който е пай горѣщъ послѣдователь на ре- 
ченната пропаганда, ако и да е родомъ Бъл- 
гаринъ, вдигнљхж га на крьстоносна война 
противъ своитѣ братпя, и съселене, ц съ 
помощьта па реченный папа Маркпди, малко 
остан<т>, да направятъ и нашето село, като 
окаянний Батакъ. Тѣ наклеветиха на мѣст- 
ната Сѣрска власть по отличнитѣ селени и 
гп прѣдставпх.т. за бунтовници и участни
ци въ бунтовнически комитети; и когато 
Шехътъ Сѣрский бѣще испроводенъ отъ Сѣр- 
ската власть да обиколи селата и испыта ду- 
хътъ на населеніе™, тѣзи господа показах* 
на тѣзи, конто толкозь години строях*, по 
единъ най угодливъ па селенитѣ начинъ, сел
енитѣ работи, и, както по горѣ казахми, дьр- 
жах* въ пай голѣма тпшина селото вп, за 
смутители ва спокойствіето не само на село
то ни, но и на цѣлата Дьржава! Това под- 
крѣпено и отъ спомяніт.тий Папа Маркиди 
ся зе за истина отъ властьта, п селенитѣ ни ра
боти, при всичкото негодованье на селенитѣ, 
са отнех* отъ р*цѣтѣ на онѣзи на конто 
всички пмахми довѣріе, п с* прѣдадох* на 
едни человѣци, отъ копто всѣкий пма отвра- 
щеие и никакво довѣрие. Това бѣше едно 
голѣмо докачевие на всинца ни и нарушение 
на правото ни да си избирами сами селскптѣ 
прислужници, но никой не бѣше въ състоя
ние да възрази, защото знаеше отпослѣ що 
имаше да го слѣтп, за това п всякой единъ 
мълчѣше.

| Нпето па селскптѣ ви работи въ р/цѣтѣ сп'Т 
подпомагана отъ Елливската въ СѣреЗЪ’

кпд" впѵ' " °ТЪ "ДЯаре 8а3аСА ,,апа М*'Р- 
ка и Тя ппп СЯ “аЙ “аф4Ъ да ™ 
гото заіѣстп ПЬРВ° *4nTejb™ «и, ко- 
Тѣхно оотлпр СЪ І ДПНЪ ппяннца ~ невѣжа, 
вѣн кпТУ ; СКри ВС,ІЧКЬ1ТѢ чьрновно-сла- 
Нѣнскп книги отъ цьрквптѣ И гп замѣстп съ

пковетѣ ва св. Кирилла и Методи я и на св
• pilJCharo чудотворца; запрѣти въ цьрк- нитѣ и училището матернвй ни язикъ 7₽ІЙ 

помил йТГ3 допР°стеі,Р нпти емо Господи 
скитѣ ахѵппСЯ К8Ж? 6пе’ Затвар” въ сел' 

ах.т.рп и глоби всѣкнго, който имъ 
вечУля 38 І1ѢЩ°’ П ак^,аотоянствува по- 
журна ъН?ъ?Т3и’ на“Ра"^ «У «Динъ 

Зрнаіъ, въ ьойто ся обвинява за комета- 
джж и смутитель на селото ни и ся отпраща
Ь йрск.,,» ІИІШЦ„ Съ

Т1. и. днесь въ сслого на „ ыаст„ „ !

„ отъ механа
г„ я™° "И іюжпцнп I,
грпшьтъ (балото — абата) с* въ нашптѣ 
Р*ЦѢ; както исками ще кроимъ.» Сега врѣзъ ,Г’"“Цт "" ІІММ’" отъмдадЙІ 

и позволих* да каж*тъ въцьркватаИШО н но „аш„а „0 „„„..„7““” 

Да ядятъ дьрвенб господь, в.т.трѣ въ цьрк- 
вата но реченната банда разбра че може да 
дпѵгпЬРІ П Т0В8 "а ВеЯ’ 0СТа,ш това н скРоп 
Д1ЈГ0. Подпрь цьрквата направва журналъ «а тѣзи младежи, и както горѣ казахХ 

прѣдставя ги за смутители на селото и бѣ- 
сяциГПі.ъ°ГѣРаТИЛа ДЯ "РѢК1ІРатъ н*колко мѣ-

Ц въ Сѣрскптѣ тьмнпцп, конто, сѣрскыйтъ 
табуръ-аас*, коЙто не нада въ българомрн- 
пето по долу оіъ еллинската пропаганда »ашврово ,ц«ше да„„ъ оти|,„; „с’Хт 

отъ всяклдѣ Молби едва сполучих* да 
прѣклонятъ непрѣклонната воля на почтенната 
банда, на която тѣзи денье ся дали отъ ел
линската пропаганда и г^&па Маркыди 
нови наставления въ тозц смпсълъ: «Дрьжте 
ся чврьсто, защото сега е врѣмето за сло- 

сеі0 6 rom°; гп°редъ новытѣ 
наредби то ще стане сѣдалище на мюдиринъ, 
който ще е христианинъ, избиравъ отъ пьр- 
вепцитѣ селски. Глѣдайте прочее да не оста
вите тѣзи, които замЬнихте, да мърдатъ». Отъ 
тѣзи наставления, бандата е въ пълно значение 
ва думата, страшилище въ селото ни п никой 
не може да и възрази, и ако п*къ да с* 
иѵраЧй'н Сѣрсгата власть, нѣма кой да го

5 . Ний сми, само ц самт, когато ни попе- 
катъ пари, мекерета и други помощи за цар
ството, почетени отъ властьта, па която па 
гласътъ ний пьрвп ся отзовавани, а когато 
н .Дбоплачеиъ отъ натискътъ на Еллинската 
пропаганда, тя си прави углушкя.

Таьвозь е, -не редвьюрсу положен пето 
ни и ний незнаемъ вече какво да правимъ. 
Пари пи искать за нуждитѣ ва царството^ 

даваме; пла^смь о.:, отъ притѣснители, пени 
чуватъ! Кажѣте ни поне Ви, Г-не какво дпу-1 
го да правимъ?

П. II. Този часъ ся паучпхъ че бивший- 
ТЪ ни учитель г. Н. Падв^вт^пзъ Гаіітанп- 
ново, който лани, по пнтріігптѣ на горѣспо- 
мен*тата банда, напусна селото ни, и поне- 
же остан* да зема отъ заплата си нѣщо о- 
коло 4,000 гр., за копто прѣдварителпо бѣ
ше дохождалъ да си ги трьси, а му ся бѣ 
ше казало сега по праздняцотѣ на -Пасхата, 
когато всички селене с* въ селото, да дой
ди, както и дойде, но въ мѣсто пари тя (бан
дата) му направила журналъ, въ който каз
вала че Н. Словесие дошелъ да бунтува се
лото ви и съ единъ суварпя го пратила въ 
Сѣрезъ! Зимъска X. Попъ Атанасъотъ Стар- 
чища тъй за земанье бѣше дошелъ въ село
то ни и него подобно съ журналъ щѣх* да 
отпратятъ въ Сѣрезъ, но го измолиха та го 
оставих*, като му зех* пор*читель че о- 
ще велнъжь не ще ст*пп въ селото ни!

За И. Словесие молби не мпн*ха.
Единъ Брождѳнинъ.

По долу читателитѣ ни ще видятъ единъ 
некрологъ който извіъстява за прѣселванъе- 
то въ вѣчность ка учителя Г-нъ Д. Ви
танова; по слѣдствіе на^>оза нѣкой прі
ятели ни отправиха да обнародувамы 
и слѣдующето :

Съ скърбь неутѣшвм* са научихмы за 
прѢселяваньето въ вѣчность на ііѣкогашныя 
нашь сътруднпкъ въ учителското поприще, 
Г-на Димитра Витанова, ц работникъ въ 
книжовното наше поле. Покойный Витановъ 
приіѣжаваше едно положително знаніе въ Ес-

: - г/?. ' /.цѴгѵйА*

знаніе той с засвпдѣтелствуввлъ съ у чптел- 
ствуваніето сп въ Габрово, Севліево, Старя 
Загор* и най послѣ въ рожденною сп оте
чество Трѣвн*, дѣто п свьршилъ клетникътъ 
живота си, за неутѣшн* скърбь на прѣете- 
рѣлыя сп баща, добр*т* си съпруг*, мп- 
лытѣ сп сестры, братя и добры пріятели. За
губата съ смьртьт* па малыя нашъ събратъ 
Г-на Вптанова е голѣма, можемъ да кажемъ 
за сичкыя народъ. Но справедливы с* ду- 
мытѣ на единъ нашъ старъ кппжевнпкъ, кой- 
то често казва че учптелптѣ с* курбанъ на 
народа. Изм*чванъ клѣтнпкътъ и прѣслѣдванъ 
може бы отъ дебелптѣ прѣдрас*дъцы па мно
зина злѣ въепптаны человѣци, той трѣбало 
да прѣклонп глав* прѣдъ смьртьт*, за да 
угасне свѣтилото което покоЙнвкътъ носѣшѳ 
на челото сп. Такава о с*дбата на учите- 
литѣ п въобще на народиытѣ труженицы.

Покойный са училъ въ ІІетерсбургскый 
университетъ съ най добъръ успѣхъ, Свъ 
който университетъ и по голѣмый му братъ 
свьрши живота си, безъ да види за послѣ
день п*ть отечеството си и своитѣ сп), и 
макаръ че Дпмптръ не бѣше папълнплъ 30- 
сет*т* годпна на възрастьта сп п въ разсто
яніе на 4-5 год. само, отъ какъ е въ оте- 
чесівото сп съ дѣятелныя сп умъ и учено- 
любивость той е положилъ на оліаря на Бъл- 
гарск*т* книжевность три отличны прѣвода, 
именно, Небесни Свѣтила отъ Митчеля, аме
риканский астрономъ, Физическа Гаоірафія 
отъ Мори п една Алгебра ненапечатана още. 
II колко още щѣше да работи този енергы- 
ченъ млжь въ полето на кнпжевностьт* ни 
съ своя просвѣтенъ и дѣятеленъ духъ, ако 
немилостивата смьрть тъй рано не бѣше го 
покосила! . . . Пріятелитѣ му само могмтъ 
напълно да оцѣнлтъ зягубл.т* съ прѣдврѣ- 
МенІіАТ* му смьрть. (*)

Ный състрадавамы добрљт* му Госпожа 
Тонка и прѣстарѣлыя му татко, п като ве
че е была Божіята води тъй, намъ не оста
ва друго, освѣнъ дя му каліемъ: пдп любез
ный друже нашъ Д. Витановъ въ обйта.іп- 
щето на праведвытѣ, а ный до когато жп- 
вѣемъ п глѣдамы твоптѣ кішжевны памятки- 
цы, конто с* по драгоцѣнны за народа ни 
отъ какъвъ и да е мряморъ, сѣкога ще сп на
помняни за тебе п съ въздышк* ще казнами:

Много іцѣше, много эппоченж 
Но като цвѣтъ скоро тн повѣнл : 
Друже милый Богъ нека то простй 
С'мнръ да почивать твоитѣ кости !

Пріятелитѣ ва покойныя. [

екыя брѣгъ на Дунава. Тѣзи изображенія, 
приготвени отдавна, намѣрватъ са въ воен
ный станъ въ сьндацы, п сьндацытѢ с* 
голѣмы п пълны.

Военны движенія. —■ Отъ Вуку- 
рещъ явяватъ на Агенгріілтг.к <Хава» отъ 
11 Априлія (м) слѣдующето:

«Дѣятелностьта на Турцытѣ с тві.рдѣ го
лѣма. Двадесеть п четырп топа Крупъ при
стигнаха тыя дни за отбранАТА на брѣго- 
ветѣ па Дунавъ. Шесть табура, копье и 
прппасп за артплеріІАт* са извадих* вчера 
въ Варн*. СаДАКъ паша прави ежедневно 
контраты за сиабдѣваньето ва войската съ 
хранА. 30,000 човала брашно са пспратих* 
тазп седмиц* въ Видппъ, гдѣто много хы- 
ляды сълдати работятъ за свьршваніею па 
външнытѣ укрѣпленія. Мѣстната войска въ 
Дунайский виляетъ с вече подъ ор*жіе. У- 
вѣряватъ, че дѣйствптелната нѣстна войска 
ще бАде отъ 200 табура.

«Солсгш» обиародува слѣдующый те
леграммъ :

Новинытѣ отъ Молдова забѣлѣжватъ едно 
движеніе на напрѣдь твьрдѣ рѣшително отъ 
съсредоюченытѣ въ Бессарабіі* русски вой
ски. Унгенп, мѣсто гдѣю са срѣщатъ рус- 
ско-рум*нскитѣ желѣзницы, е заиетъ отъ 
нѣколко дни пасамъ отъ одна силна аван- 
гвардія Казаци отъ Терекъ, стражптѣ па 
коіато крьстосватъ на всякадѢ дѣсный брѣгъ 
на Прутътъ, гдѣто тѣ правятъ упражненія 
за да узнаятъ отъ гдѣ може по лесно да са 
прѣмпне рѣката. Тука бързо са пріуготовля- 
ватъ да устоІАтъ на всичкы случайности. 
Муішцппалптетптѣ въ ГалпціІА и Буковин* 
пріехА заповѣдь да прпготвятъ к*щы за 
войокытѣ, а тѣлата, конто ще подкрѣпіжтъ 
гарпизонытѣ на тыя двѣ области, са назна
чены и готовы да тръгпАтъ на прьвъ знакъ. 
Подобны распоряженія с* са взели и за 
Сѣверъ отъ Тироль, Истріі*, Горпц* и 
Градпшк*.
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Purpureo* »

Въ нашптѣ врѣмена, Парламентъ™ е чулъ 
г-на Гладстона да привожда въ много случаи 
пѣкой классическія ораторъ съ единъ уди
вителенъ еФектъ. Горѣщыйтъ начинъ, съ кой- 
то той изостряше словото си, правеше да го 
разбвраіъ всичкы.

Всякой ораторъ си пма свойтъ начинъ, 
който бы было любопытно, да испыта чело
вѣкъ. Единъ отъ пай отличнытѣ членове на 
Парламентътъ са вижда всякога, когато го
вори, като да си мые р.ьцѣтѣ, и ако напу- 
стне за мпнутжтж това движеніе, то е за да 
тьрсп задъ врьтоврьзк.ьтл си въображаема 
вгл.ъ, Другый маха р.тщѣтѣ си, като да лю 
*ѣе нѣкое новорождено дѣте. Третій глади 
брадљтљ си и іл повдига всякой п<вть ко- 
гато ще каже или когато е казалъ нѣкоіл 
°тъ оныя избраны думы които му с.Ті обык
новенны. Четвьртый туря рд.цѣтѣ си въ дже- 
бонетѣ, като да го е страхъ да го не обе- 
Ржтъ съсѣдптѣ му. Да говоримъ ли за оно- 
г°ва, който пуща періодически очилото си 
ноднръ всяко израженіе, и на когото главно*

то заниманіе е да го памѣстя надъ окото 
сй ? Съ едн* дум*, за забѣлѣжваніе е колко 
малко са грижатъ Англичанетѣ за благопри- 
личіето въ ораторското дѣйствіе; тѣ толкозъ 
много разлпчаватъ, въ това отношеніе, отъ 
грьцкытѣ и римекы ораторы. Тыя послѣдни- 
тѣ знаях* вспчк*т* важность на изговаря- 
вьето, като часть независяща отъ словото, и 
пстънчаваніето което му придавах*, не ще 
да е прилагано малко прелесть на гармоніі*- 
т* на тѣхното краснорѣчіе.

Нѣма събраніе — освѣнъ, може бы, ако 
то с черковенъ съборъ — което да са раз
веселява толкозъ лесно отъ ничтожна случка, 
колкою Общинската Камера. Причината и 
на двата случая е с*щата. Смѣхътъ произ- 
лѣзва въобще отъ очудвапьето и отъ чув
ството ва неблагоприличіето. Слѣдователно, 
за хора копто серіозно са занимаватъ, всяко 
комическо обстоятелство докарва на часътъ 
единъ контрастъ, който пропзвожда волею и 
неволею смѣхъ. Така п най малката шега 
разсмива, безъ сумнѣніе, едно серіозно съ
браніе. Не са прѣдставляватъ често слу
чаи, конто да извиняватъ смѣхътъ тъй до
брѣ, както случката която стаи* въ едно

отъ засѣданіята на прѣдпослѣдні*т* сессійк. 
Всредь словото па единъ дьржавенъ секре
теръ на войн*т* на часътъ въ зал*т* са 
яви едва котка, която скачаше отъ едно мѣс
то ні друго, и са изгуби най сетиѣ подъ 
сѣдалищата. Не е обаче тоя еднпчкыйтъ слу
чай, въ който едно четвероного дохожда да 
отнесе вниманіето на Камер*т*. Ето що при
казва Коббеттъ въ своі*т* Парламентарна 
Исторіък:

Тъкмо когато говореше лордъ Нортъ, поч- 
н* да лае едно куче, което са бѣше вмък
нало въ зал*тм, и това произведе естествен
но смѣхъ. Ораторътъ сподѣли тоя всеобщъ 
смѣхъ, а когато са възстанови редътъ, по
дпръ исп*ждапьето на четвероногою, лордъ 
Нортъ подкачи пакъ да като са от
прави къмъ прѣдсѣдателя, споредъ обычайтъ: 
« Господине, словото ми са прѣсѣче отъ е- 
динъ новъ ораторъ. Да ли тоя почитаемъ 
членъ прѣдставлява ВагбНіге’тъ (’) ? Не знаі*; 
но понеже неговый аргументъ са свьрши азъ 
ще почн* пзново мойтъ.

(<) Комитетъ™ на “.Іаяиьетоп.

КРАЙ-

В’ ІЗШЛ новины.

Турскытѣ силы срѣіцу Чернљ Гор.г*
Тг[йлігз прѣсмѣта силытѣ, конто Турція 

располага сега йВЬшл. Черн* Гор*, по сдѣ- 
дующый начинъ: — Отъ къмъ Херцеговина 
Сюлейманъ паша е съсредотОЧплъ въ полето 
на Гачко войска отъ 27 табура, а съпрѣ- 
менио и отъ 14 до 18 табура са на^ѣрватъ 
въ Сѣниц* >. нъ околностьта и. Срѣщу чьр- 
вытѣ, Пеко Павловичъ съ пай тилното тѣлоі 
отъ възстаннпческытѣ силы дьржп тѣсниныіѣ 
на Дуга, когато отъ друг* страна черно
горското тѣло, коею е опрѣдѣлено да дѣй- 
ствува въ Херцеговпн*, дьржп Грахово.

Отъ къмъ Албаніі*, Турцытѣ слѣдъ прѣ- 
мпріето п отъ какъ сношепіята съ Россііа 
взех* единъ по застрашителенъ характеръ, 
оттѢглпха часть' отъ силытѣ, копто бѢХА 
натрупани въ неі*, тъй що, споредъ послѣд 
нитѣ свѣдѣнія, оставатъ сега само 28 табу
ра пѣхота п 36 горски топове. Отъ пѣхо- 
ТАТ* 11-тѣхъ табура съставляват* рсдИФп 
изъ СиріІА, а другытѣ, Албанцы и другы 
отъ европейска; Турціі*. Отъ тѣзи табурп 
ёднп броятъ 800 души, а другы само 350; 
тъй що, ако са прѣсмѣтне че по средне чи
сло всякой табуръ състоп отъ 500 души, 
числото ва пѢхотат* въ Албаніі* възлѣзва 
ва 14,000; на тази сила трѣбва да прило
жимъ и вѣкоп малкы отдѣленія конница, ар- 
тплерія п обсадително тѣло, състоящи вепч- 
кы заедно отъ 2,000 души, п тъй, всичката 
сила на войската въ Албаніі* възлѣзва на 
16,000. Таквазъ една сила е недостатъчна 
да прѣдпріеме нападеніе отъ тази стран* 
срѣщу Черн* Гор*, и най вече както сега 
са намѣрва распръснАта на разны страны. 
Отъ тыя табурп 6 са намѣрватъ въ Подго- 
рпц*, 5 въ Спуц*, 1 въ Заблякъ, 1 на о- 
стровътъ въ езерото п тъй на татъкъ; ос
вѣнъ това около 2,000 души с*. прѣминАли 
Дрпн* къмъ Космачк* и са готвягь да тръг- 
н*тъ срѣщу Мпрдитытѣ, а друго едно тур
ско тѣло отпва отъ западъ къмъ Ораскд.

Мпрдптптѣ, споредъ най достовѣрны свѣ
дѣнія, броіжтъ 20,000 жители п могатъ да 
обр*ж*тъ отъ 6 до 7,000 душп. Вече сблъс- 
куванія с* станАли прп Кузманъ, който е 
на гранпцытѣ на мирдитскАт* стран*. Кон
сулатѣ па Франц*, Австріі* ћ Италіі* прѣд- 
ложпх* своптѣ посредничества, но са отввьр- 
лиха тѣ отъ Дервишъ паша. Мпрдптптѣ, 
споредъ числото си, не задавать голѣмы стра
хове, и всичко зависи отъ положеніето кое
то ще зем*тъ другытѣ славенскы племена, 
конто отввредъ окружаватъ странАт* на 
Мирдитытѣ, но тѣ сд толкозъ раздѣлены по
между си, щото не може человѣкъ да прѣд- 
скаже.

ФотограФиранытѣ крѣпости. — 
Пишатъ изъ Кишёневъ на Политише Кор- 
респонденцъ отъ 2/14 Априлія, че военачал- 
нпкътъ на южната войска въ Кишеневъ 
раздалъ на всичкытѣ коменданты Фотографи
рани изображенія на крѣпосгитѣ и другы

Пишетъ отъ Батумъ до еііолитигие 
Корреспондм въ Вѣимогпъ 15/27 Марта:

Воепнытѣ пріуготовленія и работытѣ за 
отбранАт* на градътъ са почнаха пакъ съ 
едн* нов* дѣятелность. Прпстпгваньето на 
новы войекы ввьрля едно голѣмо въодуше- 
вленіе въ нашею пристанище. Три вапора 
изваждатъ на тоя часъ сълдаты, два вапора 
докарах* копье, припасы и топове Крупъ.

Войната, която всичкы очакватъ тука, ще 
б*де най популярната отъ всичкытѣ другы 

I войны копто е правила нѣкога Турція. О- 
Фицерп тлдатц горіттъ отъ желпше да са 
біятъ съ Руссілтѣ, тѣ ”т ■ пьрлы гяури».

Укрѣплевіята па Батумъ скоро ще са 
СвьршАтъ. Топчіпгѣ, са упражняват* всякой, 
день въ ввьрлявьею на топоветѣ Крупъ, 
подъ управленіею на офицеры, отъ които 
едно голѣмо число с* Поляцы, Маджарп и 
Англичани.

Нареди са една болница, която има 300 
лѣгла и всичко що и е потрѣбио. Всичкыгѣ 
мѣста по гранпцАТА с* поставени въ от- • 
бранптелио положеніе и снабдѣны < ъ силны. 
гарнизоны. Чурукъ-Су и Спври Хазри за« 1 
служватъ особенно вниманіе. Спври Хазри, 
гдѣ го команду ва М^хтаФа Рифятъ паша, лѣ- 
жи близу до русскАт* граііиц* въ крайтъ 
на прѣкраснАт* полян* на Чурукъ-Су. 
Къмъ сѣверо-псюкъ, градътъ са брани отъ 
петь бърда, които му служатъ за естест
венны ограды. Турскыйтъ Ета-Мажоръ у- 
крѣпи тѣзи бърда и гы направи непрйстАП- 
ны. Въ полытѣ ва тыя бърда са простира, 
дори до Чурюкъ-Су, голѣмыйтъ турский 
лагеръ. Всичкытѣ захванАты точки сж свьр- 
заны съ голѣмат* глави* квартир* съ те- 
лсгрвФпческы жицы.

Русската войска въ Кишеневъ.— 
Пишетъ изъ Кишеневъ отъ 9 Април, (и.) 
до іПолитигие Корреспонд.»:

< Мѣссцытѣ на очакваніето и па теорпти- 
чеекый животъ, види са, изминаха за юж
ната войска и че настанА часътъ, въ кой- 
то той да развіе всичкытѣ свои силы. Спо
редъ едн* заповѣдь/която прпстпгн* днесь, 
всичкытѣ прьснАты между Днѣпръ и Днѣстръ 
войски ще тръпіАтъ утрѣ рано къмъ Та- 
тарь-Бупаръ, Бѣлиц* и Хотпнъ. Располо- 
женытѣ между Кишеневъ и Бендеры войекы 
ще тръпіАтъ на 3/15 на тоя мѣсецъ. Ли- 
ніята на желѣзнпцАт.т. между Кишеневъ и 
Унгенп не прѣнася вече пито стоны пито 
патнпцы, тя са намѣрва съвьршешю на рас- 
положеніето на военною управленіе. Голѣмы* 
тѣ военны влагалища са пспраздиеватъ малко 
по малко.

Воепнытѣ тѣла 9 п 12 ще тръгнАть утрѣ 
къмъ гранпцытѣ не далечь отъ Исмаилъ. Вѣ- 
рува са че 8 корпуса (военны тѣла), всич
ката сила ва копто възлазя ва 225,000 ду
шп, ще прѣмивАтъ Прутъть. Тази пьрва 
войска ще са послѣдува отъ друг* втор*. 
Иа тоя часъ са научавамъ че станетъ пріу
готовленія за прѣнасяньето па главныйтъ во- 
ененъ щабъ отъ Кишеневъ па гранпцытѣ...

РомАііскыйтъ князь Карлъ ще са срѣщио 
слѣдъ малко съ велпкыя князь Николаи въ 
рОМАНСКЖТА земі*. Русскыйтъ министръ ва 
войната са очаква на 4/16 въ Хотпнъ, 
гдѣто ще са споразумѣе съ главныя коман- 
дантпнъ ва Щабътъ за важны прѣдмѣты.

(*) Той въ попедспіето си бѣше любезенъ, ве
селъ и правдолюбивъ до толкова, щото и отъ ро- 
дителитѣ си и отъ своитѣ си бѣше готовъ да са 
откаже, когато трѣбаіие[да защити правдљтљ и ис- 
.тиаатљ,

ІІарижскыйтъ трактатъ. — Нау
чавани са, казува Мемоаръ Дипломатикъ, 
че въ Лондонъ са събралъ тыя дни извън
реден* министерский Съвѣтъ, слѣдъ което 
са телеграфирало на лорда ЛоФтусъ да яви 
на Царьтъ, че Велико Британія ще сматря 
вавлѣзваньето на русскытѣ войекы въ Мол
дова каю нарушеніе на трактата отъ 1856 
и каю ііричпп* засважданье.



Въ поаедѣшикъ Россія прѣкъсіы. свопгѣЬа войіы. о 
дипломатически сношенія съ Иортљт<г>. Ча-і Александра, 
сътъ на три слѣдъ пдаднѣ са испѣ мо-, да възвьрпе 
лебегвіе въ черковицщтщ на посолството, по- ј миролюбиво 
слѣ станъ събрапіе въ садонытѣ, гдѣ го мно
го членове отъ дипломатическото тѣло идру- Пишятъ 
гы знаменйты лица дойдоха, да каж.т.тъ сбо-1 «Споредъ
гомъ на русский прѣдставптель. Часътъ ј сбургъ, обннродванъ въ Нол. Ііорреспон- 
ка.дѢ четири и половина., русскыгѣ зна- ј денцъ, ще < а дьржіі днесъ въ юзи градъ 

. --------- единъ воененъ съвѣтъ. Начаднпкътъ на Дон-мена са дпгпљхљ отъ генералното консул
ство; слѣдъ поіовпн.т. часъ снехљ и ка
менныя орелъ, който бѣше поставенъ на ли
цето надъ палата на посолството и покрых.т. 
съ чернъ мушамбъ дваіа орела на вратата 
отъ желѣзн.т.тлі рѣшеткъ, прѣдъ коіімо еще 
отъ пдаднѣ множество любопитни хора са 
вѣхъ натрупали. Часътъ к.т.дѣ петь, г. Не
лидовъ възлѣзе на еднж каляскъ съ два коня ; 
другигѣ службаши влѣзох.т. въ три другы 
кола, и свитата, прѣдшествувана отъ двамина 
кавазъг на копье, огиде на скельнтл Салл.-
Назаръ, гдѣто чаках.т. варкытѣ, конто 
несохъ г. Нелидова и секретарятѣ въ 
поръгъ Ерикликъ, а другытѣ службаши 
вапорътъ Аргонавтъ. Русското знамя са 

за- 
ва- 
въ 

из-
дпгнъ па голѣмътъ мачтъ на Ерикликъ, 
щомъ стъпи въ него г. Нелидовъ. Часътъ 
на шесть Аргонавтъ трьгнъ къмъ Черно 
море и Ерикликъ го послѣдува отблизу и 
бързо. Нѣколко портарп и Хървати оставятъ 
да пазятъ празднытѣ палаты на посолствоіо 
и на крнсулатото русско. .

Русски тѣ подданнпцы въ Турско оставатъ 
подъ защитътж па германското посолство.

Научавани са, казува Левантъ Хералдъ, 
че г. Нелидовъ, прѣдп да тръгне, отправилъ 
на Н. В. СйФветъ паша три Ноты. Пі.рвата 
пзвѣстявала прѣкъеваньето на дппломатиче- 
екытѣ сношенія; втората пзвѣстявала черус 
екытѣ интересы въ Турцііъ са възложили на 
германското посолство, съ исключеніе на кон- 
сулскытѣ окръжія въ Трапезундъ, Янинъ и 
Капдііъ, конто оставатъ на грпжптѣ на ита- 
ліанското посолство. Haft послѣ третята Нота 
оставя врьзъ портътъ отговорностьтъ за 
вспчкытѣ злины и повреди, конто бы могли 
да са направяіъ на останълытѣ въ Турцііъ 
русски под.іанвицы, слѣдъ заминуваньето на 
тѣхный прѣдставптель.

Единъ ходжа. — Споредъ Фаръ дю 
Босфоръ, когато въ понедѣлпикъ са спе
калъ отъ русското посолство двуглавый 
орелъ единъ ходжа, въ Чѳркезскы дрѣ- 
хы облѣненъ, былъ са опрѣлъ о стснжтж 
и четѣлъ молитвы за да призове тневътъ 
па Аллаха вьрху Московцытѣ. А когато 
персопельтъ на посолството излѣзълъ отъ 
дворътъ, нашій ходжа, съ вдагнжты па 
горѣ ржцѣ, хвьрлилъ еще единъ пжтьне- 
навпетпы поглѣды и изговорилъ проклѣтіп.

Единъ 
торската 
Мустака 
цененото 
по 'Море,

телеграммъ извѣстява, че пмпера
Флотица подъ командуваньето на 

паша пзлѣзіа въ вторникъ отъ вар- 
пристанящс, за да обикаля въ Чер- 

Любопитни телеграмма. —•ртьПа- ПгЦушъ
ражъ явяватъ по телеграфа на КслиишеЦай- 
тушъ, че годѣмо впечатлѣніе направилъ въ 
тойзи градъ слѣдующый телеграммъ, кой го 
пріелъ па 11т. (н) великыйтъ князь Алек
сій, който са намѣрва тамъ.

чБойиати е неизбѣжна; дойди безъ за
бавя тука. Богъ нека помогне на святмтк
Россгік!> Александръ.

Не по малко впечатлѣніе направилъ и слѣ, 
дующый телеграммъ, който, както казуватъ, 
былъ отправен^ оіъ великия князь Николая 
воепачаляикътъ на южнлтл войска’., до на
слѣдника.

еЩс бмдя вѣренъ служитель на оте
чеството си гі на Царя, гдѣто и да бм- 
де, защото нѣма да са занимавамъ съ ни- 
какъвъ политически вопросъ. Сабята ми 
всякога ще служи на Россіім, на право 
славнятя вѣря и на Царя, когото ще има 
Россія въ часътъ на опасностътл\».

Николай.

«ТатЬісз» обнародува слѣдующыйтъ те
леграммъ :

БѢЛГРАДЪ, -12 Априа.‘ (н).

«Турцытѣ са опдакватъ чо Сьрбптѣ не 
провъзгласили публично не отколѣ прѣдсла- 
венный въ Бѣлградъ Ферманъ, и че пито го 
обнародували въ вѣстшіцытѣ на Княжеството; 
тѣ са оплакватъ тъй сл.що, че турекыйтъ 
прапорецъ не былъ еще издпгнетъ врьзъ 
прѣпоститѣ. Много другы маловажны подроб 
ности са споменлты 
тътъ па спогодбытѣ 
пріех.і’., когато са 
Турцііл» и Сьрбііш.

като да стоіжтъ въ лис- 
непспълнены, конто са 
сключи мпрътъ между

«Турскытѣ чиновници утвьрждаватъ че, 
ако избухне войната между Россііъ и Пор
тътъ, турекытѣ военны власти щѣли да счи
талъ Сьрбііъ като турскъ земіъ, іцѣлп да 
замипътъ прѣзъ неіъ и да занемътъ всич- 
кыгѣ нейны мѣста, конто бы могли да бъ- 
дътъ потрѣбны за вуждытѣ на отбранътъ. 
Туй очевидно вма прѣдъ видъ еднъ възмож- 
нъ окупацііж па сьрбскыйтъ брѣгъ на Ду
нава, срѣщу ромънска.тъ земіъ, за да въе- 
прѣпятствуватъ на Руссытѣ да прѣмипътъ 
рѣкатъ при Турно-Северинъ. Турцытѣ за- 
плашватъ тоже да прѣмипътъ Дунава и да 
запемътъ ромънскотоположеніе на КалаФатъ».

Распо«іо2кеніята на рус. царь. — 
Корреспондентитѣ на много вѣнски вѣстницы 
извѣстянатъ съврѣменно, че въ постоянно ми- 
ролюбпныгѣ расположенія на русский Пмпе- 
ралоръ е станА.ло едно промѣненіе. Ею що ,... . ...........     и пап^аинли иѵсі типы
пишАдгъ именно на пражкА» Богеміія: <Самъ при Мусуросъ паша за продълженіето на 
Царьтъ, на когото миродюбпвыіѣ расположе-: прѣмпріето съ Чертъ Гор«т>. Мусуросъ паша 
вія бѣх.Ті тъй извѣстны до сега, мпнљ въ, былъ изявплъ, че неговото правителство не 
противоположихте страііА» и иска отъ сега 1 може да склона на тона.

обладала духътъ на Императора I 
чудо бы трѣбвало да стане, за 
тоя владѣтель въ идеіътъ за 

рѣшеніе».

изъ Вѣня отъ ]/13 Априлія: 
единъ телеграммъ изъ С-ІБтер- 

скыіѣ Казацы са призовалъ да присљтствува 
на тоя Съпѣгъ.

»Черна-Гора отлага почнуввньето на не- 
пріятелскытѣ дѣйствія до конечною рѣшеніе 
на Россііл».

Нишжтъ пзъ Впрнж отъ 9/21 Април, на 
Неологосъ:

Рашидъ паша, командантпнътъ на егыпет- 
екытѣ войскы, конто съставляватъ гарнизона 
на на шія градъ, зампиЖ вчера за Шуменъ, 
придруженъ отъ двама высши ОФііцери изъ 
неговый ета-мажоръ. Увѣрязатъ, четой отива 
въ Шуменъ за да прпежтетвува на единъ 
великъ военонъ съвѣтъ, въ който ще учас- 
твуватъ вспчкытѣ командантп на Дунавскжтж 
войскж. Сердарн-Екремъ Абдулъ Керимъ паша 
са очаквалъ тамъ отъ Русчукъ.

Вчера влѣзохж въ нашето пристанище 5 
бровяны кораби отъ императорскжтж флотж, 
отъ които двата дойдохж изъ Цариградь, а 
другытѣ изъ Балчнкъ. Тѣ взематъ вжглнща 
и ще зампнжіъ отъ нашето пристанище, не
извѣстно за кждѣ. Съ вчерашнжтж вечерник 
желѣзницж, много отъ пьрвытѣ семейства въ 
Русчукъ и Шуменъ дойдохж въ Варнж за да 
са установійітъ тука. Тѣ бѣгатъ отъ тыя 
мѣста за да взбѣгнжтъ послѣдствіята на іюй-
нжтжј отъ която Русчукъ и Шуменъ 
много сж заплашени.

Еьрбія, — ІІишлтъ изъ Бѣлградъ 
5/17 Апр. че, вслѣдствіе на обнасяньето

най

отъ
Hoe-

то русский генераль Фадѣевъ дьржѣлъ поу- 
лицытѣ на сьрбскжтж столлцж, расположе- 
ніята въ Сьрбііъ станжлп и пакъ ратолюби- 
вы, и че отпуствжтнтѣ отъ сьрбското пра
вителство волентлри скупомъ са зампсвалп 
въ русскжтж войскж.

Англійската Флота. — Споредъ па- 
рпжекытѣ вѣстницы, управіітельтъ на англій,- 
ска.т.т. въ Средиземно море флот.ѵ. пріелъ за
повѣдь да слуша заповѣдятѣ на г. Лайарда, 
а г. Лайардъ пріелъ заповѣдь щото, въ слу
чай ако Россія почне вепріятелекытѣ дѣй
ствія, да призове безъ забавм флот.ьт.г. въ 
Бешикъ, ако Портата попска това.

Г. Лейардъ, послпнникътъ па англійскА.тА. 
Парицљ, са пріе въ вторникъ j«a-эудісда’іЖ' 
отъ Султана въ Илдъзъ къ^шкъ. Посланвикътъ 
пмѣ честьтл да са разговаря частно съ Сул
тана повече еть половина. часъ. СаФветъ па
ша само прясжтствува на този разговоръ.

,„Ј₽’усски военны мѣркы. — Единъ 
лмцервторекый Указъ отъ 26 Марта запо-

да отпду.тъ въ южнжтж войскж
вспчкытѣ войскы, конто са намѣрнатъ въ Пол- 
інж и въ Кіевсккі» Губерніііъ. Така южната 
войска щѣла да са подкрѣпи съ 75,000 съл- 
даіы, и слѣдователно ще състои отъ 400,000 
души.

Американската Флота. — Споредъ 
единъ телеграмму изъ ФиладелФІілі въ 
Америкж отъ 2/14 Април, воеппытѣ ко
раби па съединспытѣ Щаты, конто са 
намѣрнатъ въ европейекытѣ морета, прі
ели заповѣдъ да са отправятъ къмъ Ни
кса и да бжджтъ готови да влѣзжто въ 
Въспорутъ, ако са намѣрять въ опас
ность амерпкапекытѣ интересы.

Егынетскта войска. — Фаръ дю Бос
форъ оп> мина.лыя четньртъкъ казува: Ха.- 
дпвътъ рѣшилъ да помогне на ПортА.т.ь, като 
остави на нейно расположеніе 20,000 души, 
подъ командуваньето на генерала Стонъ; и 
тъй, египетската нъ Турціілі войска ще въз- 
лѣзе на 30,000

Мирдититѣ, конто, споредъ доппенпкътъ 
на Таймсъ изъ Цотиііа., побѣдили Турцытѣ 
въ пьрвА.тА. битв.т., частны телегрпмми увѣ- 
ряватъ, както казна Левантъ Хералдъ, че са 
побѣдили и покорили, а главатарьтъ имъ 
Пренкъ Дода са прѣдалъ безусловно на ко- 
мандантина на турскљтљ войска..

Чумата въ Багдадъ. — Споредъ по- 
слѣднитѣ извѣстія, казува Фаръ дю Босфоръ 
въ лпстътъ си отъ миіьт.лый пеіъкъ, чумата 
слѣдува да взема по голѣмы и по голѣмы 
размѣры. Послѣдвііътв седмицъ, отъ 8 до 
13 Април, (н), числото на жьртвытѣ сбыло 
181, т. е. двойно отъ числото на по прѣж- 
нІіЪта. седмицъ, Кордони за пазенье съ по
ставени на сѣверъ и на югъ отъ градътъ, 
а другытѣ страны на виляетътъ съ съвьр- 
шенно чпеты и здравы.

Споредъ Басярегпъ, чуждытѣ правителства 
щѣли да испроводятъ по единъ бронянъ ко- 
рабъ въ Дунава, за да защищаватъ своптѣ 
подданнпцы.

Вспчкытѣ въ Царпградъ войскы щѣли да 
са испроводятъ въ РумеліІА., а вмѣсто тѣхъ 
щѣли да са прпзовд.тъ други отъ Еленъ.

Споредъ Джеридей Хавадисъ лордъ Дер
би и графъ Байстъ, Австро унгарекыйтъ 
посланникъ въ Лондонъ, направили пост.ьпкы

ца палатътъ Чераганъ ще блдл’.тъ отворены 
въ петъченъ день за публикА.тж отъ пладнѣ 
часътъ до единадесеть по турекы. Военната 
музика ще евпрп догдѣто да са затворятъ.

Споредъ единъ телеграмъ пзъ Сулипа до 
министерството на морскигѣ дѣла, подл-адмп- 
ралътъ Мустафа паша, вгорыіі командантпнъ 
на броняннлтА» флота влѣзлъ въ Дунава съ 
петь броняны корабы, конто командува.

Пншатъ изъ Ню-Іоркъ, 4/16 Апр. чеотъ 
двѣ години пасамъ.са. са проводили отъ Съе- 
дпненнтѣ-Дьржавы въТурці'ьъ 300,000 пуш
ки отъ новжтж спстемж. Други 200,000 еще 

били поржчани.

Българската Екзархія.
Научава мы са, че тыя дпп Св. Бъл- 

гарекый Синодъ, заедно съ пьрвенцытѣ 
Българы въ Царпградъ, като взели прѣдъ 
видъ отъ едпж странж критичеекытѣ врѣ- 
мепа, а отъ другж, внтересытѣ на бъл- 
гарекыйтъ пародъ въ отношеніе къмъ 
Екзархііаіт.ъ, събрали са п, слѣдъ дългы 
размышленія, рѣшили промѣнсніето па 
Негово Блаженство. Това съобщепіе тѣ 
съобщили вече на В. Портж. Като съоб- 
іцавамы това, пый смы честити да извѣ
стимъ, споредъ както са паучавамы, че 
Н. В. великыйтъ везырь заповѣдалъ да 
са нареди намѣстникъ паН. Блаженство 
и да стане по скоро пзбраніето на новый 
Екзархъ, съгласно съ всичкыіѣ дадепы 
па българекыя народъ черковпы правдивы.

Тоя часъ са паучавамы, че вчера, ча
сътъ кждѣ 91/,' по турекы, единъ особитъ 
чиновникъ отъ В. Портж занеслъ наЕк- 
зархііжтж въ Ортакьой Буюрунтііктм, 
съ която са прнзоваватъ Св. Синодъ и 
пьрвенцытѣ на народътъ, да нзбержтъ 

, безъ забавж намѣстникъ на 11. Блажен
ство и, въ отМ?*ііо късо отъ 20 дни врѣ- 
ме, да са избере и новый Екзархъ’

Прокламація 
отъ Н. В. Султана къмъ войскл»та».

При обявяваньето на войнжтъ отъ странж 
на Россііъ, Н. В. Султанътъ е отправилъ до 
Сердари Екремъ и до военачалницытѣ на Ду
нава, както и на командаптина на войскжтж 
въ Батумъ, слѣдующый телеграммъ :

«Понеже Русското правителство, като прѣ- 
къенж сношеніята си съ Нашето, обяви вой- 
нжтж, станж нужда щото и ный, основавани 
на божіьътж помощь и на помощьтх на Про
рока, който излива своптѣ милости на всич
кото Мухамеданство, да вземемъ въ ржцѣ орж- 
жіята.

« Знаете, че ный не възстапжхмы противъ 
мпрътъ и тиіПі'іііХтжГ даже и до днесъ Ный, 
ако и да дьржпмъ оржжіята въ ржцѣтѣ сп, 
опазихмы желаніята си за миръ.

« Като послушахмы съвѣтытѣ па пріятел 
екытѣ наши Силы за опазваніето на мпрътъ, 
заедно съ тѣхъ положихмы всяко стараніе 
за да го опаймъяпо непріятельтъ показа, че 
неговото желаніе е да потъпче и разруши 
нашптѣ иравдины, нашжтж независимость и 
пашжтъ земіъ, п че догдѣто гы не види по- 
жьртвуваны, желаніе го му са не насища,

«Безправедно и безъ причинъ рѣши той 
да нападне па насъ.

« Владѣтель™ надъ владѣтелптѣ Богъ е по
кровитель на правджтж, и увѣренп смы че 
Той ше ніт подаде своіътж божествепнъ по
мощь за въстържествованіе и спасеніе наше; 
Съ божііъ вож. чрезъ подвпгытѣ на наши- 
тѣ войскы и чрезъ матеріалното и моралію 
подпомагаше на вѣрнытѣ наши подданнпцы, 
непріятельтъ не ще постигне цѣльта си.

«Увѣренъ сьмь на всевышняго подателя на 
побѣджтж, че войската ни ще опази честьтж 
и славжтж на Отоманството ихарактерьтъ на 
неговытѣ праотцы. Тя не ще ЙІа посрами.

Отправимъ къмъ вспчкытѣ началници, чи
новницы ивойскарп, конто са намѣрнатъ подъ 
твое управленіе, своптѣ особпты поздравленія, 

, и гы сматрямі като Мои чада. Народътъ и 
Дьржавата сж гы отхранили за тоя день, и 
трѣбва да доюжжтъ днесъ че праведно сьмъ 
са надѣвалъ л&.лгѣхіидй патріотизмъ и на 
тѣхпжтж храбрость.

. «Всякой камікъ и всяка шепа прьстъ отъ 
> мѣстата, конто сж повѣрены на Нашптѣ вой 
• скари за да гы пазятъ, искупили сж са съ 

кръвьтж на хыліды тѣхны праотцы илибрн- 
. тіа, конто сж бцли или побѣдители или мж- 
• ченпцы. Тѣзп міета нека пазятъ тѣ отъ на- 

шесгвіето на непріятеля, и нека прѣдпазнатъ 
отъ пепріятелското докаченіе правдпиитѣ на 
Отоманытѣ, тѢхіжта.
впспмость конто имъ 
мый животъ.

честь тѣхнхтх неза- 
ск по мили и отъ са-

< Догдѣто ііаццтѣ войскы испълпяватъ 
своіжтж свящевп.’і длъжность, благодатьта на 
Вышняго и духошала помощь па иашій Про 
рокъ ще имъ бдде водитель, а и нашитѣ 
горѣщы желанія не гы придружаватъ. Всич- 
кыйтъ отоманекыіі народъ е пазитсль и слу
житель на фнмпліитѢ на нашптѣ сълдаты. Ва- 
шій Падишахъ ше бе де всякога сь васъ, и 
готовъ, въ нужда за да вп притече на по
мощь, да развіе священною знамя на Хали- 
фвтътъ п Султансгното, както и да пожьр- 
твува живота си за честьте, правдипыіѣ и 
незавпспмостьтА» на отечеството.

< Богъ да нц даде побѣдите. Аманъ! >

I Въ прокламацііятя къмъ управителитѣ 
на флотмтя Н. В. Султанатъ е прило
жилъ и слѣдуюгцсто:

«Крайморіята, къмъ конто ще са от
прани Нашата йодъ командуваньето ви 
Флота, сж пай важнытѣ точны на непрі
ятеля. Отъ тѣзп крайморія всяка шепа 
прьсть, всякой камькъ, ако и да сж пс- 
купепи едно врѣмс съ кръвьтж на хыля
ды побѣдоносны мжчепицы наши праот

па непріятеля. Крѣпостптѣ въ тѣзп край- 
морііР ны въеппратъ отъдаса съедпнимъ 
съ нашптѣ едновѣрны братія, конто са 
намѣрватъ вжтрѣ оть тѣзп крайморія.

«Съставената съ толкозъ трудове Па
ша Флота трѣбва да има за цѣль главно 
да завладѣе съ божііжтм помощь тѣзп 
крѣпости. Тамъ иы чакатъ хыляды ед- 
новѣрни братія, конто само отъ пасъ о- 
чакватъ да сп възвьрнжтъ законнытѣ прав- 
дины, отъ конто сж са лишили.

«Нека са постарае Нашата Флота що
то п пакъ да са развѣе отоманското зна
мя надъ оныя мѣста. Нека побързатъ 
Нашптѣ флоты даизлѣзатъ срѣщу непрі
ятеля, който пма на око честьтж, пеза- 
виспмостьтж и по милытѣ и отъ живо- 
тотъ правдивы на Отоманытѣ,»

Пукнуваньето на пьрвый топъ 
стан.ъло, споредъ Баскретъ, на границытѣ 
въ АзіііЬ. Тойзи вѣстникъ казува че, споредъ 
телеграммы отъ срѣдж, прѣзъ нощьтж въ по- 
недѣлнпкъ срѣщу вторникъ, прѣдп еще да 
са обяви войната и безъ да знае нѣкой нѣ- 
що, Русситѣ съ голѣмж сплж вападнжли не- 
надѣйно на Батумъ и на аван-гвардіитѣ на 
турскжтж войскж къмъ Ердеханъ. Аван-гвар- 
діптѣ гы посрѣщнжлп, но поради голѣмжтж 
сплж на непріятеля (30,000 души, както ка- 
зуватъ), извѣстило са на часътъ въ Ерде
ханъ, отъ гдѣто пристигнала доволно войска 
и станиола битва, въ коі.т.то Русситѣ, който 
ныли влѣзли до два часа на вжтрѣ отъ гра- 
бицытѣ, принудили са да са оттѣглятъ.

Сиоредъ частны телеграммы изъ Рус
чукъ, казува Фаръ дю Босфоръ, мину- 
ваньето на ІІрутътъ отъ русскжтж вой
скж станжло много торжественно прѣдъ 
Императорътъ, който стоялъ при мостътъ, 
обиколени, ото велпыкйтъ князь Николая 
и вспчкытѣ комапданты. Войскытѣ като 
минували, поздравявали царьтъ и съ въ- 
одушевленіе выкали ураі

Единъ телеграммъ изъ Яшъ извѣстява, 
че аван-гвардіята на Русскятж войскж, 
състоящ» отъ 12,000 души, пристпгнжла 
въ тоя градъ.

Другы телеграммы извѣстяватъ че а- 
ваи-гвардіята па руссытѣ пристпгнжла 
въ Браилж На товаотгорѣ Турската въ 
Видишь войска прѣминхла Дунава и зах
ватила КалаФатъ.

Войната гі въ Азіія. — Извѣстяватъ 
че В. Порта пріела завчера единъ теле
граммъ, коііто казувалъ че русскытѣ 
войскы навлѣзли въ Турціыь и отъ къмъ 
Азііж, кждѣ Александровградъ па голѣ
мыя ижть, коііто води къмъ Карсъ отъ 
петь разны мѣста.

Тюркы обнародува единъ телеграммъ отъ 
14/26 Април, оіправенъ отъ Хасанъ паша, 
командантивъ въ Батумъ, до В. Портж. Спо
редъ тойзи телеграммъ Русситѣ влѣзли два 
часа н^вдугрѣ, и Чурукъ Сулу Лали паша 
гы посрѣщніТіЛъ съ петь табура пѣхота и 
три ескадроиа коннпцк. Съ Еожііа. помощь, 
казува Хасанъ паша, повече отъ 800 Руссп 
паднххж мьртвн, когато отъ отоманскжтж 
войскж 8 души са убихж и 12 са ранихљ. 
Битвата са подновя днесъ, подробности по 
послѣ.

Телеграмлътъ прилага, че императорската 
войска почнкла да бомбардира Шевкстли.

Леди СтрангФордъ къмъ 
Българытѣ.

Любезиій ми Пріятеліе Българе, 
Нсмог.у. да сп отдѣльъ отъ Васъ безъ да 

кажіщ па вепчкы Ви сбогомъ. Азъ быхъ же
лала да кажьь това па вецчкы Ви лично, и 
да ся разговорѣ^ съ всякого отъ Васъ. Азъ 
желаяхъ да посѣтііъ всяко село въ отечество
то Ви, и да хванііТ. за рљкљ всякл вдовица. 
и всяко сираче. Нъ строгостьта па климата, 
и осліібнялото ми вече здравіе принуждаватъ 
мя да напустнљ, което и правіл» съвсѣмъ про
тивъ полІіьта. си, посѣщеніята ми па малко
то оныя мѣста, които мп ся още непознаты. 
Най много ми е жално че сьмь принудена да 
тръгнА. безъ да посѣтьъ Сливенъ, Казанлъкъ, 
Тьрново и Ловечь.

Ако Вый длъжитѳ много на англійский на
родъ — на неговото съчувствіе, на неговА.тщ 
щедрость и на неговото богато добросторство 
— азъ му длъж’ьъ единъ двоенъ длъгъ отъ 
прпзнателность : пьрво, за всичка.та. помощь 
коіа.то даде на Васъ, моитѣ пріятели, и вто
ро, за това дѣто мя остави да Ви донесА.
азъ сама таѣт» помощь. Вий знаете че, ако 
мога, тъй да ся изражіж, всякой грошъ, 
който похарчнхъ за Васъ прѣмннщ прѣзъ 
сьрдцето ми. Азъ Ви сьмь
стнэдесетъ годины пасамъ 
мъжа ми, п самото свѣтло 

обичала отъ ше- 
за любовьта на 
пятно на мойтъ

вдовпчеекый животъ е было дѣлото за коего 
взъ быдохъ повыкана да пзвьршіл помежду 
Вы.

Азъ сьмь увѣрена че четворпцата Англи- 
чаны, моитѣ изрядни Доктори, конто прине
сох а. безплатно своптѣ услуги помежду Вы, 
и шестьтѣ англичанки,; конто Ви гледахљ 
болнытѣ, всякога съ благодареніе ще помпілтъ 
мѣсяцытѣ прѣзъ конто и тѣ работнхАі по
между Васъ.

Азъ Ви благодарѣь отъ дъл6очпна.та. на 
сьрдцето си за добринљтљ, коквто показахте 
къмъ мене; за труда що сторихте да мя по- 
срѣщпеге; и за горѣщосьрдечнытѣ пріемванія, 
които ми направихте въ Пловдивъ, Карлово, 
Сопотъ, Панагюрище и другы мѣста. Хуба- 
вытѣ подаръци, конто ми принесохте, ще 
бд.дА.тъ пріятна иапомнюванія, конто ще ми 
говорятъ за «ПрпзнателпА. Българіьь» Когато 
ндаі далечь отъ тукъ.

при Васъ въ нѣкое
Дано Богъ, въ своілтл беЗКра£’М 
ц любяща’, доброта бодрствуй * М 
Вы благослови и руководи. Тц М 
моята постоянна молитва кога са Ч 
Англіи».

Пловдивъ, 4/16 Апр. 1877

Виконтесса Сщр(

телеірА91Ьі
Гагуза, 4/Ів Anp, — Сбпепщ» 

жаватъ между Мирдптытѣ и Турцы^ Ей. 
грозила избухне въ съсѣдпытѣ шемеи-*1*^ 
главатари отидох« въ Цетшіж зада са 
іжтъ върху общыйтъ планъ за дѣйству«^’ 
пріели въ Цѣтинж съ въсхищеніе. РуссТѴ '' 
судъ въ Шкодр« ппіе запои*. - - aimtсудъ въ Шкодрљ пріе заповѣдъ да™ W 
ви раіГотытѣ на котсулатото сипя Идев1> - 
судъ, Разнытѣ Черногорски тѣла дойТ^* —ош.» хѵриигирскы тѣла дойдох*’»11114 
чеиытѣ за вѣхъ мѣста; но види са, не д0 U,lSi 
таятъ въ отбранително положеніе. Два /Г'*Г; 
дохж днесъ отъ Столицъ въ Трѣбиві*

( А г е н ц і я Хава). 
Букурещъ, 7/19 Априд. _ цј , 

ва въ недѣльк нъ Кишеневъ. '['ой п?. 1 '’’І 
стіе въ ноходътъ, а само ще прѣгдѣда - ‘ 

Генералъ Иванъ Гика стипіллъ ві С-Пи 
II а р и ж ъ, 7/(9 Април. — Слухъ са в 

Англія е влѣзла въ прѣговоры съ Порт 
възбрани бомбардираньето на Одесса

11 е щ а, 7| 19 Апр. - Лойдъ увѣ№, 
направила прѣдставленія (па Австріи £ 
срѣщу воеппытѣ и за война; пріуГЬТпв41 

Лондонъ, 8/20. -Г. Бурке е 
щинсклтаь Камера., че пе знае да н 
Турція да запрети на русскытѣ корабва 
нуватъ прѣзъ Суезскый каналъ, но п Е, ' 
прѣдположи че ще запрети тя това на неуг - 
кораби.

Лондон ъ, 8|.О. — Въ Камер*т*ват
тѣ г. Дерби казува, че адмиралътъ ХобарК- 
са е записалъ изпово въ расписътъ на оггіг» 
съ пенсііж чиновницы, поради доброто opiate 
нье на отомапскљтљ флотж.

Вашингтонъ (Америка), 8/20. — ju.. 
тельтъ Хайе даде угощеніе на Воикиті 
КопстйПтНіШ И Алексія". ---------- *■

Петерсбург ъ, 8/20. —• 
друженъ отъ великия князъ — наслѣдникъ * 
T.Y.3H сутрин« за Кишеневъ.

В ѣ н а, 8/20. — ‘ Полит Корресповд." сЬ і 
дува единъ телеграммъ изъ Петерсбургънпл, ' 
датж, съ който извѣстява че циркудяриън, 
Горчакова не е лспроводенъ еще, понеже 
иьето на рѣшеніята на русското правнтеіеп 
отложило до 17/29 Априлія. Тойзи телегращ 
зува еще, че Царьтъ ще са завьрпе отъ Кій 
въ С-Петерсбургъ на (8/50 Април.

Берлин ъ, 8,20 “Нордъ Дайче Ajrenfel: 
тунгъ оііропергава слуховетѣ за обрљжвавк 
манія и прилага че, по настоящей}’ Герни- 
никаквж причина-, да прави военны пріуготор 

Вѣна, 9/21. — Не е вѣрно че ХерщІ^, 
Албертъ ще отиде въ Кищеневъ.

Лондонъ, 9/21 — «Стапдардъо’обаи 
Англія не е длъжна да са біе за Турцытѣ, и 
Австрія и Германія стонктъ хладнокръвни, 
има необходим« длъжность да са біе, за да» 
пжтьтъ на всякого, който би поискалъ да и; 
Царпградъ.

Парижъ, 10/2’2. — Генераль Черняевъгр 
тжзи сутрин« за Кишеневъ.

А.ѳ и и ы, 10/22, — Миннстерекыйтъ Cwh 
занима съ незабавното сниквапье на Каверші 
единъ мемоаръ, който ще са подложи наЦірп ; 
случай па войиж. Правителството клони ппі; 
тралпостьтж.  .____________ —•, !

Пьрвийтъ редъ отъ резерв.т« съскагТЖ 
ІО,000 души, повика са на оржжіе.

Заемътъ отъ 10,000 драхмы са покры пзк U 
Много подписнанія стапжхж въ ползя; навгее 

тж отбрапж.
Христіанегѣ отъ Критъ искать нріионкі 

оргаппчеекый законъ.
Послѣдователитѣ па папелавизмътъ віірй 

Македоніі«, стараятъ са да подигнатъ ірггіь 
па възстаніе.

Еллада съвѣтува тьрпеніе и тишина.
Буку р е щ ъ 10/22 Април. — Стбиріг" 

житата сж много дѣятелпи; цѣнытѣ са възииИ ;
Една заповѣдъ свиква народната гвкрдмі’ 

са слѣдъ като послЬдпытѣ войскы излѣзлпю- 
курещъ, за д.і нзвьршватъ мѣстната сдуяь 

«Романулъ» обнародува единъ членъ on ь- 
митра Братіано, който казна: Ный щесхатр1 
непіняті лекы оныя войскы, конто бы наендм* 
тѣ границы безъ да паредіжть прѣиішуи>,ія 
съгласно съ пасъ.

II а р и ж ъ, 1 1/23, — Вс.ичі.ытѣ Сиін 
мѣркы за да осилятъ флотытѢ си въ Средизсі» 

Берлинъ, Н/23 — Вѣстшіцытѣ 0T“r,tl 
стремленіята си на Панславизма. Кавувйтъ нч 
Шуваловъ (русскыйтъ посланникъ въ Іо»!’11- 
лордъ Лофтусъ (англійский посланникъ въ ш- 
бургъ) ще вземжтъ позволеніе за отпускъ.

(АгенціяБордѳапо).
Б е р л и и ъ, 6/18 Април. — 0фишя-шыт^ 

цы като не виждатъ вече нѣкоіж надѣжіа 11 ’ 
поднанятъ Силытѣ да огранпчжтъ на едпо ж»сі- 
трътъ па войнжт«,

II а р и ж ъ, 7/19 Април. — Англія, Авсірі»і^11 а р и /и ь, / / дирПЛ. — АНГЛІИ, ‘Г
цл направили бѣлѣжкж на РоижвіІ®, че ше»Ч
принилсгінтѣ които й дава парижский тРак"”,' 
дѣйетвува заедно съ 1’оссііт въ случай из 
противъ Турціьк.

Лондой ъ, 8|20 — Лордъ Дерби 
Камерљтљ на Лордоветѣ, че малко надѢждь’‘ 
вили за опазванье на мирътъ.

Забѣлѣигва са едно обтѣгнуваиье ня. 
между Англііж и І’оссііж. Вѣстшіцытѣ «м*® 
изразяватъ противъ полптиклітж на Pocciis-

Б у к у р е іц ъ, 8/20. — По княаіескь 
всичката войска са приготвя за шкодъ п ■ 
са свиква извънредно за |4|2б т. Слухь^і*, 
че князь Карлъ ще отиде въ Кишеневъ за да . 
ви русский Императоръ. Въ педѣліл и |,ъ г"/. 
никъ ще стане голѣмъ смотръ на войсклітл прі......I

Лянерате?' IС -II е т е р <: 6 у р г ъ, 8/20. - Ь—г- . 
лекеандръ, Кпязьтъ-наслѣдникъ и генераль ! 
тръгпжхж днесъ за Кишеневъ, гдѣто ше о' | 
въ недѣлід (10 22 Априлія) На другыя ‘
раторътъ щс прѣгіѣда войскытѣ. ..

1’ и и ъ, 9/21. — Правителството рѣши/ 
неутрално въ случай па войпм исОД ‘° 
'і’УІШііл-.. .у.

Б ѣ л г р а д ъ, 9] 2'. — Ппнславистската • і 
разшава. u !(.

Лондонъ, 11/23 — Морнингь Пость 
че корабитѣ въ Ла-Маншъ ше отид<Т> 
флотдтљ въ Средиземното Море.

Женското благотворително , 
въ Царпградъ ни моли да пзвіъсі^1>'>^ 
поч. публикм, че сьндъкътъ съ 
басми, кърпы, чорапы,ризи,флапИ\< ',■ 
испратенъ отъ Бълг. Благопів. 
обіцссто „Дружбаі1 въ Брайля, зв 
давшитѣ въ Българіім наши соОіпечс 
ницы, пріелъ са на врѣие и са нОе 

дилъ споредъ пазначеніето си.


